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lh spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ÎN AGRICULTURĂ

A

înaltă angajare patriotică, revoluționară, 
entuziastă, unanimă hotărîre a tineretului 

patriei de a fi întotdeauna in primele 
rinduri ale muncii întregului popor pentru 

înfăptuirea exemplară a istoricelor obiective 
stabilite de Congresul al Xlil-lea al partidului 

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
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Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România
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Săptămîna 13—19 aprilie se cpnstituie într-o perioadă 

de vîrf a campaniei agricole de primăvară, cu mențiunea 
specială că trebuie finalizată cea mai mare parte a în- 
săfnînțărilor. Este bine să evidențiem faptul că încă de 
săptămîna trecută in multe județe ale țării s-au realizat 
și chiar depășiț vitezele zilnice programate la semănat, 
ceea ce demonstrează că printr-o bună organizare a mun
cii și folosirea din plin a tuturor capacităților de mecani
zare lucrarea principală a sezonului poate fi încheiată 
în perioada optimă, că pot fi recuperate întîrzierile. Și 
ieri, duminică, s-a acționat energic in marea majoritate 
a unităților agricole, acolo unde au existat condiții de 
lucru, realizîndu-se viteze sporite. Concomitent se re
marcă atenția pe care o acordă gospodarii ogoarelor față 
de calitate, ca suport al recoltelor record preconizate 
pentru acest an. Marcăm, de asemenea, participarea in
tensă a tinerilor în numeroase puncte de lucru din cam
panie, organizațiile U.T C. asumîndu-și responsabilități 
concrete de producție pe care le îndeplinesc cu maximă 
operativitate și eficiență. Direcția principală de acțiune 
o constituie in această săptămână semănatul porumbului, 
dar in aceeași măsură importante sînt și activitățile din 
legumicultura și sectorul zootehnic. Așa cum se anunță 
primăvara, dacă munca va fi continuată la cote înalte, cu 
exigentă și pe mai departe, cu siguranță că toamna va 
fi bogată în roade. Este hotărîrea tuturor lucrătorilor din 
agricultură, a tinerilor, confirmată prin fapte, așa cum 
relevă și corespondențele primite la redacție în aceste 
zile.
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TINERI Șl TINERE!

ACCELERAREA LRCRĂRILOR RE«

OAMENI Al MUNCII DE PE OGOARE!

Ne aflăm într-o săptămîna decisivă pentru 
finalizarea cu succes a lucrărilor de însămînțări 
din campania agricolă de primăvară! Fiecare zi, 
fiecare oră bună de lucru trebuie folosite cu ma
ximă intensitate, la randamentul cel mai înalt al 
utilajelor de mecanizare, respectînd riguros nor
mele agrotehnice de calitate, în vederea încadră
rii semănatului în epoca optimă stabilită, ca pre
misă sigura a recoltelor record prevăzute pentru 
acest an!
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In industrie

Intre a înțelege și a acționa — un singur 
pas, prea mult amînat însă prin programe 

de... perspectivă

(ÎN PAGINA A 3-A)

CALITATEA - ÎN BALANȚA 
RECOLTELOR RECORD
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mecanizatorii din această uni
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Un .exemplu 
tor care argumentează 
angajamentelor luate îl 
tuie calitatea lucrărilor 
cole efectuate in această 
noadă. Volumul total al 
mmțărilor de primăvară 
mează 832 hectare. în 
pal este vorba de porumb, sta
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:il atiptraî e-S.e de cea mai
bună calitate. Precipitațxile din
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Cea mai importantă lucrare

aflată acquit in actualiiale este
semănatul porumbului. Aceas-
tă cultură va ocupa o supra-
față de 421 hectare. La pregâli-
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Producția pentru export — realizată 
în mod ritmic, la un nivel calitativ 

mereu mai înalt
Se împlinesc, in 1987, 30 de 

ani de cind, la Cimpulung, pe 
benzile de montaj ale între
prinderii mecanice din localitate 
a fost realizat primul autotu
rism de teren „ARO 4X4“, a- 
ceastă formulă desemnind auto
mobilele cu tracțiune , pe toate 4 
roțile. Ce au însemnat pentru 
constructorii de mașini mușce- 
leni aceste 3 decenii de activi
tate este, in mare parte, un lu
cru binecunoscut, autoturismele 
cu marca ARO circulind astăzi 
pe șoselele situate in toate țările 
Europei și ale celorlalte conti
nente. Dințr-un bilanț al .aces
tei fertile perioade de timp, 
oricit de succint ar fi acesta, nu 
pot lipsi succese cum sint ciști- 
garea de către autoturismul ro
mânesc de teren a nenumărate 
raliuri și întreceri automobi
listice, cîștigarea unor diplome 
și medalii, in cadrul unor presti
gioase, tirguri și manifestări ex- 
poziționale internaționale și, nu 
în ultimul rînd, impunerea cu 
autoritate pe tot mai multe 
piețe de desfacere situate pe 
mo toate meridianele globului.

Să mai reținem, pentru a 
ilustra și mai convingător ta
bloul împlinirilor constructori
lor de mașini din Cimpulung- 
Muscel, că în 1986 prevederile 
la export, asumate de colectivul 
acestei binecunoscute unități e- 
conomice, au fost realizate în 
proporție de 112 la sută, iar pen
tru acest an, cel de-al treize
cilea, cum arătam mai sus, de 
cine) se fabrică autoturismul 
ARO 4X4, mai bine de 95 la sută

din producția întreprinderii este 
acoperită cu' contracte, inche- 
iate cu partenerii externi din 
zeci de țări ale lumii. Legat de 
toate, acestea, tinărul inginer 
Leon Miulescu, directorul cu 
probleme de export-import al 
ținității, aprecia că întreg perso
nalul muncitor al întreprinderii, 
tinerii muncitori și specialiști 
din toate cele circa 115 uzine 
colaboratoare, sint pe deplin 
mobilizați pentru a realiza și de 
această dată planul in mod ex
emplar, pentru a consolida pu-

LA ÎNTREPRINDEREA 
MECANICĂ MUSCEL
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ternic prestigiul cucerit pinâ 
acum pe piața mondială. „Avem 
create toate condițiile necesare 
chiar depășirii prevederilor pla
nului de export pentru acest an 
— sublinia tinărul director. A- 
flindu-ne intr-un an jubiliar 
pentru constructorii autoturis
mului ARO, într-un an hotăritor 
pentru înfăptuirea prevederilor 
actualului cincinal, sintem cu 
atit mai puternic angajați să ne 
onorăm întocmai obligațiile pe 
care ni le-am asumat accen- 
tuînd preocupările noastre, in 
paralel cu derularea ritmică a 
livrărilor, asupra aspectelor de 
ordin calitativ".

Și cum calitatea nu repre
zintă ceva abstract, o noțiune

pr.n care caracterizăm un pro
dus. o marfă in speță, drept ex
celentă sau mai puțin potrivită 
cerințelor noastre, ci înseamnă 
muncă atentă. înalt profesiona
lism. competentă, pe întreg flu
xul de fabricație, pe fluxul exe
cuției fiecărui reper in parte, 
fiecărui subansamblu. in ultima 
vreme preocupările factorilor de 
răspundere din unitate, ale or
ganizațiilor de partid și de tine
ret de aici au fost îndreptate, cu 
consecvență, spre cunoașterea și 
însușirea de către fiecare mun
citor sau specialist, de către fie
care tinăr in parte a perfor
manțelor pe care trebuie să le 
dezvolte produselor fabricate, 
a pretențiilor manifestate pe 
piață sau impuse de un parte
ner sau altui. ..Am creat ast
fel. in întreaga uzină — 
avea să remarce tehnicianul 
Constantin Arvatu. secretar 
adjunct al comitetului de partid 
din întreprindere — un cli
mat de deplină emulație crea
toare. asigurind. dacă ne putem 
exprima astfel, un spațiu larg 
de circulație a ideilor, posibili
tăți de corectare rapidă și fără 
mari eforturi a eventualelor de
reglări. Merită, in acest sens, să 
evidențiem inițiativa condu
cerii întreprinderii de a trimite 
la un simpozion automobilistic, 
international, desfășurat recent,

NICOLAE MILITARU 
IOAN HERA

(Continuare in pag. a 111-a)

Mult iubite si stimate 
tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,

Participantii la plenara Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist, dind glas gin- 
d urilor și voinței milioanelor de tineri ai pa
triei. exprima și eu aceasta ocazie sentimen
tele de nețărmurită dragoste și fierbinte recu
noștință. inaltă stimă și aleasă prețuire față de 
dumneavoastră. mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. strălucit strateg și mi
litant. simbol suprem al tinereții noastre re- 
voluționare. creatorul vizionar al intregii po
litiei interne si externe a partidului și statului 
nostru, luptător înflăcărat pentru progresul 
multilateral al țării, pentru triatului cauzei so- 
cialismatui și comunismului ia lume, al păcii 
și colaborării intre popoare.

De>făsurmdu-«i lucrările in atmosfera de vi
brantă emulație patriotică și puternică anga
jare revotalioaară in care toți tinerii patriei, 
insufletiti de inflâcâratele îndemnuri și che
mări adresate de daaaneavoastră in euvintarea 
rostită la Adunarea solemnă consacrată ani
versării a G de ani de la crearea Uniunii Ti
neretului Comunist și M de ani de la înfiin
țarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comu
niști din România, participă activ la întreaga 
▼iată șoeial-politică si economică a tării, ple
nara oferă prilejul de a vă reafirma cele mai 
vii sentimente de admirație și respect, mulțu
mirile fierbinți pentru excepționalele condiții 
de muncă, viață și învățătură, de formare și 
afirmare deplina in toate domeniile de activi
tate de care se bucură toți tinerii României 
socialiste.

Exprimăm, de asemenea, cele mai calde sim
țăminte de mulțumire si inaltă prețuire față 
de activitatea desfășurată de tovarășa Elena 
Ceaușescu, eminent om politie și savant de re
putație mondială, pentru contribuția deosebită 
adusă la elaborarea și înfăptuirea politicii par
tidului și statului nostru, la progresul neîn
trerupt al invățămintului, științei și culturii 
românești, pentru atenția permanentă pe care 
o manifestă față de formarea multilaterală, re
voluționară a tineretului, afirmării marilor cu
ceriri ale geniului uman in folosul nobilelor 
idealuri de pace, colaborare și progres ale tu
turor popoarelor și națiunilor planetei.

Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, in spiritul și pe baza 
exigențelor și indicațiilor formulate de dum
neavoastră la recenta plenară a- Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, am 
dezbătut eu maturitate și responsabilitate co
munistă, revoluționară rezultatele obținute în 
anul 1986 in cadrul întrecerii litecistc „Tine
retul — puternică forță socială in înfăptuirea 
Programului partidului", parte integrantă a 
marii întreceri socialiste, moaut in care organi
zațiile U.T.C. acționează pentru creșterea con
tribuției tinerilor la realizarea planurilor și 
programelor de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a țării spre 
comunism.

Profund mobilizați de vibrantele, chemări și 
inflăcâratele îndemnuri adresate de dumnea
voastră tinerei generații, de minunatele 
perspective de dezvoltare a patriei, organele și 
organizațiile U.T.C. aflate in întrecerea din in
dustrie. agricultură, construcții,, transporturi și 
sfera serviciilor au acordat o atenție deosebită 
educării prin muncă și pentru muncă a tineri
lor. formării și dezvoltării unei înalte con
științe muncitorești, revoluționare, au desfășu
rat numeroase acțiuni specifice pentru cunoaș
terea politicii economice a partidului și statu
lui nostru, pentru ridicarea continuă a nive
lului de pregătire profesională și generală, în
făptuirea la cei mai ridicați narametri de ca
litate și eficientă a sarcinilor care le-au re
venit.

Vă încredințăm, mult stimate tovarășe secre
tar general, că au fost adoptate măsuri con

crete în vederea perfecționării continue a căi
lor și modalităților de acțiune pentru transpu
nerea neabătută in viată a planurilor de dez
voltare intensivă, de organizare și moderni
zare a producției, de creștere continuă a pro
ductivității muncii, de aplicare pe scară largă 
a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico- 
științifice in toate domeniile, astfel incit să 
afirmăm patriotismul, cutezanța și maturita
tea politică a tinerilor tării prin noi fapte și 
succese in muncă, pe măsura spiritului revolu
ționar ce ne caracterizează, a timpului eroic 
pe care il trăim.

în cadrul plenarei s-a analizat și dezbătut 
cu inaltă exigență și deplină responsabilitate 
activitatea de formare și educare comunistă, 
revoluționară a cadrelor, pentru întărirea or
ganizației si creșterea efectivului membrilor 
Uniunii Tineretului Comunist, in vederea con
solidării permanente a capacității organizato
rice și politico-educative a organizației noas
tre de tineret, a creșterii influenței și spo
ririi acțiunii sale in rindul tinerilor patriei.

Pe baza orientărilor șt indicațiilor formulate 
de dumneavoastră, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, au fost stabilite mă
suri corespunzătoare pentru participarea tot 
mai activă a tineretului Ia îndeplinirea preve
derilor Planului național unic de dezvoltare 
economico-socialâ a tării pe anul 1987, a cerin
țelor noii revoluții tehnico-științifice și noii 
revoluții agrare, pentru implicarea sa plenară 
in efortul creator al întregului nostru popor 
spre înfăptuirea obiectivului strategic de tre
cere a României, pinâ la sfîrșitul acestui de
ceniu, la un nou stadiu de dezvoltare, de țară 
socialistă mediu dezvoltată.

Reafirmăm și cu această ocazie, în numele 
tuturor tinerilor patriei, adeziunea deplină la 
politica externă clarvăzătoare și realistă a par
tidului și statului nostru, al cărui strălucit 
promotor sintefi dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, perso
nalitate marcantă a contemporaneității, mili
tant consecvent pentru împlinirea marilor 
idealuri ale păcii, colaborării si ințelegerii in
tre națiuni, pentru solutionarea in interesul 
popoarelor, al tineretului de pretutindeni, a 
marilor probleme ale omenirii, făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

în aceste momente de înaltă efervescență 
politică și intensă mindrie patriotică, vă asigu
răm. mult stimate tovarășe secretar general, că 
sintem hotăriți ca și in viitor să dezvoltăm ra
porturi largi de colaborare și prietenie cu ti
neretul și organizațiile de tineret din țările so
cialiste, din țările in curs de dezvoltare, nea
liniate, eu forțele revoluționare, democratice 
și progresiste ale tinerei generații, militind 
neabătut pentru infăotuirea politicii de pace și 
cooperare a României socialiste, pentru înfăp
tuirea dezarmării, in primul rind a dezarmării 
nucleare, pentru afirmarea dreptului funda
mental al popoarelor la viață, Ia libertate și 
progres.

în spiritul vibrantelor chemări și îndemnuri 
pe care le-ați adresat tinerei generații, în nu
mele întregului tineret al patriei ne angajăm 
solemn in fața dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să nu pre
cupețim nici un efort pentru îndeplinirea tu
turor sarcinilor ce ne revin, pentru intensifi
carea activității de educare comunistă, patrio
tică și revoluționară a tineretului, astfel incit 
să întimpinăm cu rezultate deosebite in toate 
domeniile de activitate Conferința Națională a 
Partidului Comunist Român, eveniment politic 
major in viata comuniștilor, a intregii noastre 
națiuni, snorindu-ne necontenit aportul de mun
că, de gindire si de faptă revoluționară la ma
rcata operă de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a tării spre 
comunism, spre gloria, măreția și prosperita
tea scumpei noastre patrii. Republica Socialistă 
România.

COMITETUL CENTRAL
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Laureații întrecerii uteciste 
pe anul 1986

I. PENTRU REZULTATELE DEOSEBITE OBȚINUTE IN ÎNTRECEREA UTECISTĂ „TINERETUL 
- PUTERNICA FORȚA SOCIALA IN ÎNFĂPTUIREA PROGRAMULUI PARTIDULUI”, IN ANUL 
1986, BIROUL C.C. ÂL U.T.C. A HOTAR1T ACORDAREA URMĂTOARELOR PREMII :

— Drapelul și Diploma de O- 
noare a C.C. al U.T.C. organi
zațiilor județene Brașov și 
Olt ale U.T.C. pentru locul I 
ocupat în întrecere ;

— Diploma întrecerii utecis-

II. PENTRU REZULTATELE
— Diploma întrecerii utecis

te organizației județene Brașov 
a U.T.C. pentru locul I ocupat 
in întrecere in domeniul indus
triei, construcțiilor, transportu
rilor și sfera serviciilor ; orga
nizației județene Iași a U.T.C. 
pentru locul II ; organizațiilor 
județene Olt, Constanța și Ti
miș ale U.T.C. pentru locul III.

— Diplomă întrecerii utecis
te organizației județene Brașov 
a U.T.C. pentru locul I ocupat 
in intrecere in agricultură ; 
organizației județene Constan
ta a U.T.C. pentru locul II: 
organizațiilor județene Bacău, 
Prahova, Olt și Arad ale 
U.T.C. pentru locul III.

te organizațiilor județene Con
stanța. Arad și Cluj a!Ie U.T.C. 
pentru locul II ; organiza
ției județene Prahova a 
U.T.C.; organizației municipale 
București a U.T.C. și organiza

ției județene Iași a U.T.C. pen
tru locul III ; organizațiilor ju
dețene Brăila, Sibiu, Bacău, 
Buzău, Dolj și Timiș ale 
U.T.C., mențiune.

OBȚINUTE PE DOMENII DE ACTIVITATE, A FOST ACORDATA s
— Diploma întrecerii utecis

te organizațiilor județene Arad 
și Brașov ale U.T.C. pentru lo
cul I ocupat in intrecere in 
școli ; organizației județene 
Prahova a U.T.C. pentru lo
cul II ; organizațiilor județene 
Olt, Maramureș și Constanța 
ale U.T.C. pentru locul III.

— Diploma întrecerii utecis
te organizației județene Bra
șov a U.T.C. pentru locul I 
ocupat in intrecere la muncă 
patriotică ; organizației județe
ne Arad a U.T.C. pentru locul 
II ; organizațiilor județene 
Constanța și Olt ale U.T.C. 
pentru locul III.

— Diploma întrecerii utecis-

III. PENTRU LOCUL I OCUPAT IN ÎNTRECEREA DINTRE 
ORĂȘENEȘTI Șl COMUNALE ALE U.T.C. S-A ACORDAT :

— Diploma întrecerii utebis- 
te organizației municipale 
Brașov a U.T.C. județul Bra

șov ; organizației orășenești 
Zărnești a U.T.C., județul Bra
șov ; organizațiilor comunale

te organizației județene Bra
șov a U.T.C. pentru locul I 
ocupat in întrecere in dome
niul șantierelor tineretului ; 
organizațiilor județene Con
stanta, Olt și Arad ale U.T.C. 
pentru locul II ; organizației 
județene Cluj a U.T.C. pentru 
locul III.

— Diploma întrecerii utecis
te Agenției B.T.T. Vîlcca pen
tru locul I ocupat în întrecere 
in domeniul turismului pentru 
tineret ; Agenției B.T.T. Iași 
pentru locul II ; agențiilor 
B.T.T. Mureș, Cluj și Tulcea 
Dentru locul III.

ORGANIZAȚIILE MUNICIPALE,

Grindu, județul Ialomița (zonă 
cooperativizată) și Coșbuc, ju
dețul Bistrita-Năsăud (zonă 
necooperativizată) ale U.T.C.

IV. IN ÎNTRECEREA DINTRE ORGANIZAȚIILE U.T.C. DIN UNITĂȚILE INDUSTRIALE, A- 
GRICOLE Șl ȘCOLI S-A ACORDAT :

— Diploma întrecerii utecis
te următoarelor organizații 
U.T.C. : mine — organizației 
U.T.C. de la Mina Filipeștii de 
Pădure, județul Prahova ; pe
trol — organizației U.T.C. de 
la Schela de producție petro
lieră Clejani, județul Giurgiu ; 
energie — organizației U.T.C. 
de la întreprinderea de rețele

electrice Arad, județul Arad ; 
metalurgie — organizației 
U.T.C. de Ia întreprinderea 
metalurgică Buzău, județul Bu
zău, chimie — organizației 
U.T.C. de la Combinatul petro
chimic Pitești, județul Argeș ; 
construcții de mașini — orga
nizației U.T.C. de la întreprin
derea de vagoane Caracal, ju

dețul Olt ; mașini-unelte, elec
tronică, electrotehnică — or
ganizației U.T.C. de la între
prinderea „Electromotor" Ti
mișoara, județul Timiș ; cons
trucții industriale — organiza
ției U.T.C. de la I.A.C.I.M.

(Continuare in pag. a V-a)



Casă de piatră

DREAPTĂ RÎNDUIALĂ
ÎN TOATE

Era vreme de cfnă cînd am intrat irt gospodăria familiei 
George și Saveta Jugen din comuna Telciu, județul Bistrița- 
Năsăud. Casa, curtea, staulul, carul încărcat, magazia cu 
unelte, hambarul, cămara ni-i arată ca pe niște oamehi gos
podari și chibzuiți cave, atunci cind incep un lucru, duc în
totdeauna treaba Ia capăt. împlinind bine ceea ce și-au pro
pus să facă. Măruntă, cu broboadă albă și gesturi energice. 
Saveta, gazda noastră, pare să se scuze, intr-un fel, de a nu 
putea să ne spună prea multe despre tot ce ne arată. „Eu am 
grija casei, a copiilor. George se îngrijește de treburile tnari 
ale gospodăriei — oile, caii, uneltele, casa, pămîntu!...". Și 
totuși, eele ce ni Ie spune ne arătă că știe foarte bine și 
despre* celelalte „treburi ale bărbatului". „Avem loc de oi, 
care se’ cer bine îngrijite, două vaci și trei juninei. cai pen
tru car și sanie, porci, păsări, eîini. Tot ce trebuie îfitr-o gos
podărie de oameni vrednici. Casa de aici din sat. adăpostul 
de pestei vară din cîrnp. locul unde punem porumbii, cel 
Unde se pun Cartofii, locurile unde facem finul, unde paștem 
animalele.

Intrăm în casă. Copiii s-au întots de mult de ta joacă. Au 
avut timp să vadă de oi, sâ dea apă la vaci, să mingiie di
nii, să-și pregătească ghiozdanul pentru a două zi ta șdoa- 
lă, și-au repetat Încă o dată lecțiile. Saveta are ochi frumoși, 
ce seamănă cu t) fărîmă din cerul limpede de vară, iad ochii 
ei ne privesc curioși șt Uimiți de pe fețele cu buzele între
deschise a întrebare ale celor patru copii. Se string lingă 
mârnă, care acum abia se mai vede dintre ei. Saveta ii nu
mește pe rrrtd, alintinda-i cu mingiierea mîinii și eu privirea 
caldă, plină de dragoste. „Maria este în clasa a V-a. Ei ii 
piăc cel mal mult istoria și poveștile. Este primul meu aju
tor la treburile casei. Anca este intr-a IH-a. Se descurcă 
foarte bine la aritmetică și deși mai mică vrea și ee să facă 
aici în casă de toate. El este George. Acum în clasa a Il-a. 
Lui îi plac oile și caii. — Dar și i» școală am note bune... «e 
aude un glas subțirel dar hotărit. Iar, Ion este cel mai mic 
și cel mai timid dintre toți".

Încet, încet, cobiți prind curaj. Inii puri Întrebări, îmi ara
tă carnetele de note, caietele cu temele scrise incă de ta 
prinz. ca să poată avea timp de joacă. Aflti că le place mult 
ia școală, an hote bune, numai 9 și 19. știu multe povești și 
poezii, iar Măria „mai multe deci! toți". Le place, insă, ta fel 
de mult, primăvara, vara și toamna la eîmp. Băieții, amin
dot. au îhvățat să dea oile ta strungă. Iubesc mult caii, știu 
să îî poarte, să-i înhame la căruță, să-i mine și sâ-i Încale
ce. Fetele au învățat și ele să pregătească brînza, să prepare 
laptele covăsit și să umple jitnițele. Știu șî fac și alte, multe 
treburi, tîte se cer a fi făcute intr-o gospodărie așa mare. 
Lucrează cot la cot cu părinții la semănat, prășit și strinsul 
recoltei. Băieții M ajută tatăl și învață toate cele ce trebuie 
să le știe tm bărbat, dar stau și pe lingă mamă, ii aduc apă, 
legume din grădină sau cite ceva din cămară. „După ce 
ne-am căsătorit, își amintește Saveta. George spunea că zi
lele trec, trece vremea, noi muncim, adunăm, ne chibzuim 
să avem de toate, dar pentru ee? Amindurora he-au plăcut 
copiii. Eu am patru frați acasă, iar George cinci și »m trăit 
bine, ne-am Înțeles întotdeauna, am învățat Unii de 1a alții, 
ne-am ajutat ți Iubit părinții. Nici o clipă nu ne-am gindît 
că noi hu vom avea copii. Am avut-o Intii pe Măria, apei 
pe Anca —, deși fete fie-am bucurat mult dnd s-au născut. 
Aooi au venit băieții. Acum ij așteptăm pe al cincilea. Bă
iat sau fată, ne vom bucura ta fel și-l vom înconjura eu 
multă dragoste".

Pe George Jugen mi l-am îritîlhlt, era plecat In sat să stea 
de Vorbă cu Oamenii, dar din spusele soției sale și cooiilor 
am înțeles că.eSte Un Orri aăruia nu-i placă iă stea degeaba. 
Irttotdeaunâ găsește ceva de făcut, are mereu cîte o idee 
despre cum să meșterească uneltele ca să lucreze ftlai repe
de, rtiai bine, Să mai facă ceVa iti gospodărie, Să-și ușure
ze munca.

Saveta a pregătit ciftâ. Copiii s-ati adunat in jurul rtiesei 
și-și așteaptă -tatăl povestind, iar eu am plecat, luîitdw-mi 
rămas btln cu gindtil că George și Saveta iși ocrotesc și-șl 
înconjoară copiii — acum patru. îri citeva luni Cirici — cu 
dragoste. ~șfc.grHâ. tavățîndu^i să crească drept si frumos, 
să-și faci dțfforia-așa curb și ei au foit crescuți și irtvățați th 
Casa părinților ier,. ;

5. M CRISTINA BALÎNT

In spațiul satului contemporan
Pă=trîndu-și funcțiile, Im- 

bogățindu-și esența, afirmin- 
du-se tot mai mult în perime
trul social «J satului contem
poran ca o realitate complexă, 
în care tradiția și Actualitatea 
se îmbină intr-un echilibru 
statornic, familia rămine, prin 
definiție, „celula de bază" a 
Societății. Transferată in rea
litatea economică, aceeași me
taforă are un sens precis. în
tocmai ca intr-un imens fa
gure, ^celulele" sociale multi
plicate la infinit asigură, prin 
munca lor, prosperitatea, bel
șugul. bunăstarea. Asemenea 
considerații, poate cam pre
tențioasa pentru on inceput de 
dialog in dare aspectele con
crete ne interesau cel fiai 
mult, a ținut să ne prezinte 
mai intii și mai intii Bedij 
Szilamăr, secretarul comitetu
lui comunal Ozun al U.T.C., 
dih .județul Covasna. Și am 
înțeles, dirt micul său discurs, 
că problema ii preocupă serios 
și nu nUmai pe el. Și cum ar 
putea fi altfel cind, iată, nu
mai în anul trecui s-au înte
meiat aici 79 de tinere fami
lii ? Și cum ar putea fi altfel 
— iarăși — cîrtd tinerii pre
feră să rămină Sici, în Comuria 
natală, unde semnele progre
sului se deselfrează la orice 
pas 7 O pfdducțid industrială

in valoare de 311 milioane lei, 
realizată in noile și modernele 
unități economice ale satului 
este, deja, o certitudine. 240 de 
noi apartamente destinate ti
nerelor familii, peste 120 de 
case noi. construite de ei. 
kilometri si kilometri de dru
muri modernizate Sint, de a- 
senienea, argumente temeinice

împreună cu soțul meu ne-am 
hotărit imediat după căsătorie 
să răminem aici. Am fost mar
tori și in același timp am par
ticipat și noi la dezvoltarea 
comunei. Construcțiile noi. lu
minoase și modeme, lucrările 
de canalizare, drumurile asfal
tate șl toate celelalte s-au fă
cut si cu fiii satului. Și in fa-

Ciți copii ai, atitea vieți trăiești A

AL CINCILEA? SĂ VINĂ SĂNĂTOS!"
văcuță— Caa • Dunărea, 

de aiel, de n« ?
— Mai liniștită parcă 

jos, in inima centralei, 
se năpustețte-n tsduri, 
sfarme...

— Are vreo șaașă ?
— Cum să 8ibă 7 Dar noi 

ce-am făcut lucra de șagă ? 
Astă-i treabă pentru o vecie 1

decit 
unde 

k >«

EsU â» «>uM ta ForțHe de 
II, Gbeorcbe Mintea sș 7

De La primul hidroogre- 
S-su adunat clțiva ani- 
Era nevoie de lăcătuși.

Pe mine m-au sdus de la Ro
man. Eu tinerel, copiii mici—

— Copiii?
vă miră ? Am patru 
Trei sici, pe taauM, 
Roman, ev Maicii.

.. ee fac el. espiii. pe 
Insola Osteneai Mare ?

— învață. Sint elevi. Au 
școală, șt incă o școală foarte 
bună. Loredana a In dasa a 
V-a, Martan Intr-a Vl-a, Ni- 
eoleta intr-a VÎIl-a. Cel mai 
mare. Cristian...

— CH de aaaee pante o* 
fie?

— „E In dasa ■ X-< Pe <1

- Ce 
copii, 
unul la
_ - *

Lam lăsat 1* Roman, cu bu
nicii. Una să nu le fie părin
ților - - - • ■
acolo__ _____ ________
a N-a. Pe urmă tTr: , 
aici, că de-abta așteaptă.

— Mm aposeți că vre» 
ll 4 M Iacă Meătaș.

— De ce nu s-ar face ? Lă
cătuș sau altceva, meserii sint 
destule atei șt toate hurte. 
Ar putea lucra in aceeași bri
gadă cu mine.

— Adică ?
— Fortfiația d* maistru 

eâre montează Instalațiile au
xiliare ale hidroagregătelor 
(turbln^ofț șt ale 
hidroelectrice. E o 
fruntașă pe sistem, 
de "“R ' _
Cîobotaru. Tinâr e și 
ral care conduce echipa 
care aU lucrez, "" 
De fapt, toți sft___  ___
fte înțelegem foarte bine.

— A« ji afții patru copii, ca 
ăamaeata ?

— Ctnn »ă «M 7 In brigadă 
airrt pMta zece familii tinere 
eare au Copii- Numai pe insulă 
ă-au născut șase copii, de cind

urit fără noi, alta 
âre unde termina 

vine și

că 
clasa 

el

?i

centralei 
brigadă 
condusă 
Mircea 
ingine- 

“ in 
, Marius Vijeu, 
ntem tineri aici, 

Sine '

tinâr inginer,

există șantierul. Mihai Neagoe, 
de pildă, are cinei copii...

— Dacă mâi vine și la dum
neata unul 7 Tinăr ești...

— Să vină sănătos 1 Unde 
mănincă șase guri, incape și a 
șaptea. De cîștigat nu mă pot 
pliiige că nu ciștig.„

— Soția tot pe insulă lu
crează ?

— Da. La contabilitate.
— Spuneți cu ușurință eă uu 

v-ar „deranja" niei al cincilea 
copil. Dar aveți condiții să-i 
creșteți aici ?

— Desigur, avem aparta
ment. Nu știu să ne lipsească 
ceva.

— Dar eind veți înehels so
cotelile en acest șantier, ea 
Porțile de Fier II 7

— Va urma im alt șantier, 
care va avea, la rîndul lui, 
nevoie de oameni. Iar acei 
oameni VOr avea și ei nevoie, 
In preajma lor, de familii, 
așa, ca în tot ce fac să se 
simtă mai puternici !

— Frumoase vorbe. Sănătos 
gindite».

DRAGOMIR MAGDIN

alții, «1 apoi, ta
tră. in vechiul I gro
fului se află astăzi o grădiniță 
minunată. Eu gindesc ața : 
pentru cine este harnic nimic 
nu e greu de înfăptuit. 91 așa 
a fost și in viața noastră Nn 
mai deșerte de amil trecut 
am realizat Tlt de norme la 
C.A.P Pentru munca mea am 
fost promovată șefă da echipă. 
Am o răspundere serioasă dar 
nici eu nu mă las. Am cistigat 
lffto’deaunâ titlul de fruntașă 
și sint sigură eă-1 voi menține

pînâ acum. învață bine, mă 
ajută In gospodărie. Cind Vor 
mai crește puțin îmi voi relua 
serviciul. Se știe că nivelul de 
Industrializate al comunei 
noastre este ridicat. Avem aici, 
foarte aproape, o fabrică de a- 
taMon jp ffucoză construita in 
anul 1993. o întreprindere de 
spirt, o alia de morărit. Așa 
Incit pentrd cine vrea să Mun
cească, lucrurile sint simple. 
Soțul meu ciștigă bine. Cu ă- 
JutoafȘfe pe câte Ie primim 
din partea statului, familia

CONDIȚIA DE TÎNĂRĂ MAMĂ
pentru cei care au preferat să 
Se statornicească Mici. Argu
mente care au schimbat nu 
numai înfățișarea acestei stră
vechi localități românești, ci 
și însăși viața ei. Inclusiv via
ța de familie. Inclusiv condi
ția tinerelor mame. Și, cu deo
sebire, aspectele legate de 
creșterea și educarea tinerelor 
lor mlădițe. Sint, de altfel, 
lucruri care se desprind cu 
claritate și din opiniile citor- 
va dintre tinerele noastre in
terlocutoare de astăzi.

Eugenia Negrea : ,M-am 
născut in această comună și

milia noastră acest progres e- 
vident prin toate aspectele sale 
s-a resimțit imediat. Avem 
casă nouă, o vilă încăpătoare. 
Despre gospodăria noastră de 
astăzi este cred de ajuns 
să spun că avem trei vaci, 
un tăuraș, opt pprei... Mun
cim. dar ne 
bunăstare. în 
diții era 
apară repede 
riana, Andriana, Anița — de 
numai 
sintem
opri Sici. Dacă îmi este gteu? 
Nu, copiii se cresc unii pe

Si

și bucurăm de 
aceste 

firesc ca 
copiii.

con- 
să 

Mă-

o lună... și. desigur, 
tineri si nu ne vom

In continuare nu ntiniai ta 
C.A.P., ci și printre femeile 
din sat".

Judith LSrinez l ..Deși sîft- 
tem de pe aceste meleaguri, 
eu și soțpl meii, ne-am cu
noscut la Brasov. Affțjfidot lu
cram la „Tractorul". Cind am 
revenit în comună, șprnape 
n-âm mai reeunoeCPt vechile 
locuri. Blocuri noi, ctt spații 
eomerciâle la parter, răsâri- 
seră ca peste ftoapțe. Am pri
mit locuință intr-unui din ele. 
Ne-am mobilăt-0 repede cil 
tot ceea ce era necesar. Apoi 
au apărut cofrtti, 5 ia BUrttâf

noastră duce o viață prosperă, 
cu tot ceea ce ii este necesar".

Aha Zamfir : „Eu și soțul 
meu ne-am luat din dragoste. 
Avert» Zctirn japte copii si he 
bucurăm de fiecare dintre ei 
Că <5C 6 ihafe reâiirăfe. în fa
milia noastră exiști 0 organi
zare perfectă prin care fiecare 
Înlesnește munca celuilalt. 
Copiii Se ajută irttre ei „că 
frații". Sint gospodari, chib- 
riiifi, fi Cfăștem irt așa fel 
lftcit ei Să Înțeleagă valoarea 
banalul și â fiecărui lucru pe 
eare-4 cumpărăm. Prin grija 
partidului și a statului familia

noastră trăiește In condiții de 
bunăstare. Eu primesc ajutorul 
substanțial destinat marnelor 
cu mai mulți copii. Soțul meu, 
care este tehnician veterinar 
primește pe lingă banii pe care 
îl ciștigă prin munca lui, alo
cația pentru copii. Locuim, 
intr-un apartament civilizat, la 
bloc. Putem spune astfel că 
beneficiem de toate condițiile 
pentru a ne crește și educa 
vlăstarele, pentru a duce îm
preună o viață frumoasă șl 
îmbelșugată".

ăr
Asemenea lucruri am aflat de 

la toate tinerele noastre inter
locutoare. mame cu multi co
pii. care afirmă cu tărie in 
spusele lor că nimic nu poate 
fi mai presus de bucuriile 
maternității. Grija partidului 
și statului nostru, personal a 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, pentru familiile 
numeroase, stimularea natali
tății priH măsuri generoase, ce 
asigură bunăstarea materială a 
familiilor, condițiile ideale de 
creștere si educare ă copiilor 
Sint tot atîfea argumente care 
pledează temeinic pentru noua 
condiție a femeii, a tinerel 
mame, in spațiul satului ro
mânesc contemporan, pentru 
posibilitățile ideale de împli
nire ți nelimitată afirmare so
cială pe toate planurile.

EMILIA vasiliu
teta

QgURI SI NECAZURI
ȘTEFANA I., Galați, 19 ani : 

„Ani stat mult in nehotărire 
pînă să vă scriu aceste rin- 
duri. Mi-e foarte greu să-mi 
dezvălui taina pe care-o țin 
ascunsă în sufletul meu de a- 
proape doi ani. „Cazul* meu e 
mai mult un necaz. Cazuri au 
acei tineri care sint prieteni, 
se iubesc și, după o perioadă, 
unul din ei strică „jocul", ne- 
fericindu-l pe celălalt. Dar noi 
nu sintem și nu ăm fost vreo
dată prieteni. Mai mult de atit, 
rt-ăm stat niciodată cu el de 
vorbă deși-l iubesc cu tot su
fletul. Mi-a fost prezentat in
tr-o duminică după-amiază de 
o prietenă la cinematograf. 
Ochii noștri s-au tntilnit o sin
gură clipă, dar din acea clipă 
cit mina mea s-a lăsat tre- 
murind de emoție in mina lui, 
din acea Clipă l-am iubit. 
După citeva zile cate au fost 
celd mai lungi ți cele mai gre
le din viața mea l-ăhl intilnit 
pe Strâdă. Pentru că bl venea 
din sensul opui in care mer
geam eu, tn-am îndreptat zim- 
bind spre el și cu inima bă- 
tindu-mi in piept cu putere. 
Dar ztmbetul mi-a înghețat pe

buze căci el a trecut nepăsă
tor pe lingă mine. Nu m-a re
cunoscut, nu m-a observat ? 
Dar ce sperasem, eu 1 Ca el să 
se îndrăgostească de mine pen
tru că așa se intimpla de obi
cei 7 Că el să recunoască in 
mine pe femeia vieții lui pe 
cdre s-o iubească dincolo de 
timp, de viață și de moarte 7 
Ochii mei verzi au tulburat 
mulți băieți. Dar lui nu i-au 
spus nimic. Sint frumoasă, dar 
ce mai contează dacă el n-d 
văzut aceasta. 11 visez adesea 
și numai în vis sint fericită. 
Am suferit mult și sufăr. Sin
gurătatea mă apasă Și totuși 
Cum să alung speranța că tn- 
tr-o zi mă va descoperi, se va 
apropia de mine și eu, luin- 
du-l de mină, ii voi putea spu
ne cit de mult l-am iubit, cit 
de mult îi iubesc 7 Oare nu 
sint o fată „modernă* așa ciim 
sini toate fetele astăzi ? O fos
tă colegă de liceu s-d dus la 
băiatul care-i plăcea, l-a spus 
că vrea sâ fie prieteni ș» au 
foit. Eii de ce nii pot face 
ăsta f Sint întrebări la care 
nu-mi pot răspunde eu insămi. 
Un sfat irită sint sigură că-mi 
puteți dă. Aceasta aștept".

BÎRSANU D., Crucea, Su
ceava : „Sint un băiat cdm ti
mid pentru virsta mea (21 de 
ani). Pini acum n-am reușit 
să leg și ett o prietenie ade
vărată cu o fată, cu toate că 
am auzit discuții despre miile 
că sint in viziunea mai miile 
tara. Poate nu știu să mă com
port după placul lor, ori nu le 
convine situația mea materia
lă, eu o treaptă mat jos ca a 
lor. De cind mă știu am în
cercat să mă apropii mai mult 
de două fete. Mai intii a fost

Violeta cu care âm vorbit pe 
cind OrOm în ultimul an de li
ceu, dar d venit armata și, 
vorba ceea, „ochii care nu se 
văd, se uită", iar apoi a apă
rut Lili, o fată simpatici, dar 
care e condusă din umbră ce 
și cam să facă. La amindouă 
le-a plăcut cel mai mult 
cind jucam fotbal in campio
natul județean și unde eram 
cel mai bun dintre toți, fiind 
ales să port și banderola de 
căpitan. A venit ărmata și 
despărțirea de fotbal ca să-mi 
dau seama câ nu mai sint așa 
de simpatizat de cele două 
fete. Cind sint singur acasă 
scot cele două fotografii și le 
pripesc minute în șir și apoi 
recitesc de mai multe ori scri
sorile lor, pe care le păstrez 
ascunse să nu știe nimeni de 
ele. Dacă sinteți alături de 
mine, vă rog sâ mă ajutați cu 
un sfat să văd ce zice Violeta. 
Dar tu Lili ce spui ?“

șine, l-am trimis o scrisoare 
in care-i declaram acest lucru. 
Niște colegi ai mei au aflat și 
au inceput să se amuze pe 
acest motiv. Mi-am dat seama

eă am făcut un gest deplasat 
și demodat. Acum mi-e rușine 
să mai și apar in fața ei. Aș
tept eu nerăbdare un sfat de 
la dumneavoastră*.

Ceea ce așteptați dumneavoastră nu este un sfat de la noi, ci 
o vorbă de la Violetaltlt. Iertați-ne că le-am comprimat identi
tatea, dar ele funcționează pe aceeași orbită față de sentimen
tul dumneavoastră. Cred că ați avut ghinionul să cunoașteți 
două microbiste. Celebritatea sezonieră și banderola de căpitan 
y-au propulsat in spațiul autografului, iar căderea nimbului fot
balistic v-a dat jos și din interesul amoros. Eu zic să n-o luati 
r_ . răspunsul fetelor, mai ales câ

Nu punem la îndoială dragostea dumneavoastră, aprinsă brusc, 
ca un semafor electric. Un sentiment acaparator și dureros fi
indcă-! știrbit de șansa împlinirii. Ne-ârn gîndit însă Că, pe 
undeva, pe dedesubt, nevăzut, nedeclarat, nerecunoscuț alimen
tează acest sentiment de frustrare și orgoliul dumneavoastră fă- 
nit. Sinteți frumoasă tare, înțelegem din cuprinsul Scrisorii, och.il 
dumneavoastră au repurtat Întotdeauna victorii. Șt atttriei, după 
atitea victorii facile, iată o împotrivire. Și de unde ? Tocmai de 
la cel de care v-ați îndrăgostit fără scăpare. Cum a fost posibil 
sâ tiu vă observe ochii ? Iată că,a fost posibil. Băiatul cred că 
nu v-a recunoscut a doua oară. E perfect plauzibil. Un schimb 
de saluturi intr-un hol de cinematograf, 0 strîngere de mină 
care v-a creat frisoahe, în timp ce el, poate, era cu gîndul in 
altă parte. Am consultat pentru sfatul pe care ni-1 cereți trei 
persoane. Feminine toate. O colegă ziaristă, o actriță și o stu
dentă în primul an la medicină. Nu am ales meseriile, ci așa 
s-ă întîmplat să fie. Nici una nu a fost pusă îritr^o astfel de 
situație sentimentală. Gîndind însă cazul, dduă ne-au declarat 
eă ar proceda asemenea colegei dumneavoastră. S-ar duce pur și 
simplu la băiat și i-ar spune tot. Fie ce-o fi. Cea de-a treia a 
spus că ar fi Ultimul lucru pe care l-ar face. Chiar dacă âr su
feri toată viața- Nu ne eereți să aflați cine a dat acest răspuns 
și cine pe celelalte. E secretul nostru. Eu cred că este bine sâ 
cerneți Cită rr-- --
după ce veți fi sigură că dragostea și numai ea vă țthe oe toc, 
sâ găsiți o formulă de dialog cu băiatul. Chiar șl „modernă".

iața. Nu ne eereți să aflați cine a dat acest răspuns 
:ejelălte. E secretul nostru. Eu cred că este bine sâ 
dragoste și cit orgoliu sint amestecate aici și abia

in tragic. Așteptați, încrezător, 
le-ați chestionat public.

ECATER1NA ȘERBAN, Ur
lați, Prahova : „Mai sint puți
ne zile, și împlinesc 19 ani, iar In 
această adolescență care se în
cheie Cupidon nu a fost gene
ros eu mine. Nu pot spune că 
siiii urîtă, dar nici frumusețea 
întruchipată nu-s. Oare Unt 
vinovată că resping orice re- 
lâție de apropiere 7 Nu am 
avut prieten ți nici relații ami-

cale cu vreun băiat. Citeodată 
mă simt bine in această sin
gurătate, dar credeți-irtă. șint 
clipe in care mă apucă dispe
rarea și aș vrea să fie lingă 
mine cineva eu cuvinte dez- 
mierdătoare. Sint elevă in cla
sa a Xll-a curs seral și sint 
angajată la l.M.P.P.F. Ploiești, 

‘închei această epistolă cerin- 
dit-vă o părere sinceră și per
sonală".

Părerea noastră sinceră și personală este că vă contraziceți. 
Mai intii respingeți „orice relație de, apropiere" și apoi suferiți 
de sirigurâtăte. Ia ntț-i mai briiflțiluiți pe băieții care vă curtea
ză și veți vedea că dispare și singurătatea. Apoi de ce atita 
disperare la o virstă cind încep muite și nu se încheie, sșa cum 
pâre a spune tonul scrisorii ? Poză pe Care ne-o trimiteți (au mai 
procedat astfel și alte corespondente ale noastre) infirmă ca
racterizarea pe care v-o faceți. Zulufii bogați încadrează un chip 
de fată frumoasă. La o asemenea exigență (autoexigență) veți 
dărima mUlte feis-uri, vinovate de irtipostură.

GABRIEL EMIL SANDU, 
Giurgiu : „Am virsta de 11 ani. 
Pitiă la această virstă V-o pot 
spune cu toată sinceritatea și 
sper că ntf am roșit, am mai 
avut prietene de virsta mea. 
Dar numai prietene, așa cum 
oș fi putut fi șt cu un băiat. 
De o bună bucată de timp am 
cunoscut 0 fată aici. In HceUl

de chimie. Ea 
pasiunea mea 
șeală pe care 
cheamă Dana 
deții mine cu 
serioasă și 
ihi-ofui convin» __ __ ._______
mele pentru ea sint mai mult 
decit o simpatie, am făcut un 
ceva de care acum mi-e ru

nu a știut de 
pină la o gre- 
arn făeut-o. O 
și e mai mică 
un an. E o fată 
drăguță. Cind 
că sentimentele

Dragă prietene, nu cred că ai greșit cu nimic. Poete doar pflrt 
faptul că ai lăsat să-ți scape secretul acelei scrisori. Jocul ăcesta 
de imbujorâri — cit de frumos roșesc adolescenții — • pre
ludiu al dragostei adevărate de mai tirziu. Nu s-a Ihtimptai 
nici o nenorocire că ai scris o scrisoere, hai sâ-i zicerri de dra
goste. De ce să fie deplasat și mai ales demodat Uft astfel de 
mod de a exprima un sentiment 7 Sigur, epistola a cana căzut in 
dizgrație, comunicările dintre oameni, in lumea madernă, 
curgind mai eficient prin alte canale. Cu toate că, scâftdălizînd 
pe atiția, voi spune că o declarație de dragoste la telefon este 
dacă nu penibilă, caraghioasă. O scrisoare iși are sigiliul ei de 
noblețe. Poți, desigur, cere mina unei fete și prin emițătot radio, 
dar cuvîntul însoțit de iscălitura în cerneală rămine, in forma 
epistolară, stimabil. Dacă, firește, nu ăi curajul Unei rostiri di
recte, însoțite de trată emoția și trăirea acelei clipe.

tmerii. El imi scria ! •Mi-ar 
displace enorm să Se Irtlimple 
ca in acele versuri». Eu in afa
ră de el țiu aveam pe nimeni. 
El insă da I Ieri, la dijcoțrcă 
dansa cu o singură fată, o 
fostă prietenă. Ei) eram bol
navă, dar cind âm anttț mi 
mers Să văd și «șa efă. țt, cel 
considerat ea ud gentiemân 
de colegi șl profeioti, lini ridța 
de după umerti Adrianei. E 
un gest frumos de penilâmin ? 
Sau, mai bine, este et Uh ade
vărat gentiemân ? Dtcâ stte 
posibil vă rog să-mi publicați 
scrisoarea In întregime".

recte, însoțite de trată emoția

RADAR TUNDE ILDIKO, 
Gurghiu : „Prima lui scrisoa
re începe cu versurile acestea 
dintr-un cintec : -Purtăm fie
care o dragoste-n noi / Eu pen
tru tine / Tu pentru altui-. 11 
cheamă Miorean Alexandru ji 
este ca și mine elev In clasa 
a Xll-a la Liceul silvic. Eu 
am vrut la inceput să fim 
prieteni, iar el se incăpățina 
spunind că fetele nu tint ca
pabile de un sentiment fru
mos și trainic. De bine de rău 
au trecui 13 săptămini de cind 
sintem prieteni. Ne-am mai 
certat, ne-am mai impăcat, ca

V-am împlinit, iată, dorința- Fără Îndoială, Aleigtidfu n-ta 
prea fost in cazul de față un gentleman. Stofă englezească a 
cinstei Iui a ieșit cam boțită din încurcătura CU dlsCotgea El 
care spunea că fetele nu-s capabile de statornicie l âă-i zicem 
deci că s-a comportat ca o„. fată 1 Așa cum le vedea el. Sint 
convins însă, că vă veți împăca, mai ales că v-ați măi certat și 
alte dăți. Ieșirea lui nu-i extrem de gravă. O dragoste adevă
rată trebuie să reziste și unor asemenea seisme. Mâi ales că oerată trebuie să reziste și unor asemenea seisme. va ne
grad neglijabil. Oricum, consider că 1-ațl pedeprit chtar pHn 
trimiterea acestei scrisori la noi. Nil, Mr. Alexandru ?

ANA MARIA POPESCU, 
Slatina : „Am 21 de ani și sint 
muncitoare la una din între
prinderile municipiului Slati
na. Despre ce este vorba ? tn 
anul 1982, cind eram în clasa 
a X-a, am cunoscut un băiat, 
elev la școala de ofițeri. Am 
crezut că-i un joc copilăresc, 
dar treptat jocul a devenit a 
poveste de dragoste In care 
eram implicați amindot. Ți
neam la el cu toată ardoarea 
și crCzînd in vorbele lui mari 
am făcut greșeala cea mat gra
vă pe care-o poate face a fată. 
Am dat apoi la rindu-mi exa
men la Școata de ofițeri Sibiu 
unde am reușit, dar el s-a răcit 
față de mine, drept pentru care 
am renunțat la școală spre a 
nu-l pierde. După atți trei

ani de prietenie el s-a că
sătorit. Am ajuns o traseibilă, 
0 însingurată. E greu sâ com
prim tot cd am trăit, foaie, 
prin cite am trecut. După o 
vreme am cuntMcut Bă- 
ibți, dar cum le istoriseam pă
țania mea - nu puteam minți 
- încercau să faci atlf literiirt, 
contrar voinței mele. Pină-n 
2? iunie 1986 and am cunoscut 
un om deosebii, inginer Sta
giar U noi in întreprindere. 
El nu numai că nu m-â res
pins, dar m-a ajtLtdl tă-iht re
capăt încrederea th oameni, 
încrederea in dragoste. Cu toa
te că Intre noi nu s-a tntim- 
plat nimic, vorbim despre 
viață, despre oameni, despre

dragoste. Se zice că in viață 
nu poți uita drimul sărut și 
prima iubire. Trăiam cu ideea 
ci daci o dală iubești, a doua 
odrt nu mai e posibil. Viata 
mi-a demonstrat că nu-i așa. 
Dăr iată unde începe din nou 
firul nefericirii mele. El este 
căsătorit și soția locuiește In 
Constanța. Am încercat, cu

toată durerea din suflet, să 
renunț, să nu-l îndepărtez de 
familie. Dar el e cel care mă 
caută. Nu știu de ce nu stau 
împreună, poate că e o durere 
la mijloc, dar eu simt că tiu 
am voie să-mi clădesc ferici
rea pe nefericirea alteia. Ce să 
fac, spuneți-mi, ce să fac 1“

Dacă am ști cum să vă ajutăm, cu dragă Inimă am face-o. Sin- 
feți î femeie sinceră și judecați drept, cu toate că intimplările 
dragostei au fost nedrepte irt ceea ce vă privește. Spuneți — și 
aveți perfectă dreptate — că nu vreți să vă Clădiți fericirea pe 
nefericirea alteia. Sigur, poate neimplinirile căsniciei ingineru
lui stagtar se datorează unor drame vechi și neștiute, poate că 
refugiul iul Mte de aceeași sorginte cu eșecul dumneavoastră. 
E cazul Insă să nu vă pripiți. Așa cum a doua dragoste poate 
arde mai intens ca prima, și un al doilea eșec poate demola mai 
puternic sufletul. Cugetați ți măsurați de mai multe ori pînă vă 
decideți să tăiați, adine și irevocabil. Aici mai sint și alte desti
ne in j«Jc, iar acele destine trebuie cunoscute. Soția inginerului 
de care e, înțelegem, aproape despărțit. Și chiar pe el trebuie 
să-1 cunoașteți mai bine. Dacă-i un abil aventurier 7 Dacă, prin 
natura repartiției, fiind departe de soție, mimează un eșec con- 2 . .. d(n nQu gUfJet> yg Veț| tte2j jj,rjugal ți, după ce veți Investi 
părăsită 7

MIHAI AIVANESET. Bacău: 
„N-atn inceput să iubesc dnd- 
va, pentru tâ am iubit intot- 
deatino omul de lingă mine, 
omul bun, omul simplu ți cu
rm este imposibil să nu-ți ciș- 
ttge încrederea și iubirea. Eu 
Hsbetc cu același suflet două 
flori '• 0 Doină și o Valentină. 
Podte eă dragostea aceasta nu 
este chiar dragoste. Ele, Doi
nita și Văii, tint penttu mine 
florțle eare nu se ofilesc nicio
dată. Etiu una de alta de la 
Incăputul începutului, ce gln- 
diii Insă ele despre ele nu pot 
ști eu adevărat. Doina, prin 
for ce face și scrie, este, pot să 
tvpn. iino din ștuținete fete 
care ni depășește prin nimic 
fâpafUt moral al iubirii. A 
reușit să mă cunoască extra- 
oVdihaf de repede și de exact, 
tacil atunci cind am încercat

s-o mint (vechea meteahnă a 
bărbaților I) m-a făcut să în
țeleg că nu acela este adevă
rul. Vali e cu un an mai mici 
decit mine. Ne despart citeva 
sute de kilometri, de aceea in- 
tllnirile noastre au fost Scur
te ți rare : 3 in doi ani. Cu 
toate acestea, orele petrecute 
împreună am reușit să le con
centrăm cum n-am fi făcut-o 
poate dacă eram alături zi de 
zi. Nu știu dacă vor ține cont 
de sfatul meu, dar le-am spus 
să se distreze cum pot mai 
bine și mai frumos cit lipsesc. 
Amindouă îmi scriu fi pot si 
vă spun că-s fericit. Care din 
ele mă va aștepta încă un an 
de zile mă va ciștiga pentru o 
viață. Dacă Insă mi așteaptă 
amindouă 7 P.S. Cit despre po
sibilitatea că nici una să nu 
aibă răbdarea necesară nu-mi 
fac griji, Sint iinăr.*

*

Scrisoarea dumneavoastră, ca un marș soldățesc de dimineață, 
fie-â indritat. Nu pentru că Iubiți două fete Ci pentru că iu
biți tinerețea, viața, frumusețea morală. Cele două prietene ex- 
prlină intr-un fel idealul dumneavoastră moral ; inteligente, cu 
preocupări mature, serioase. Sentimentul pe care-1 nutriți față
de ele, suav, ocrotitor și neincruntat, divulgă o fire generoasă, 
optimistă. Nu sinteți îndrăgostit de nici Una, asta-i limpede. Le 
iubiți - de altfel o ți spuneți — ața cum ei iubi copacii înflo- 
rihd primăvara. Ne-ați reamintit uh vers Scris cîndva : mi-e 
inima plină ochi de iubire. Inima dumneavoastră de soldat in 
termen e plină ochi de iubire. La cel mai frumos mod posibil. 
Zberighiul de ironie din finalul scrisorii nu anulează, Ci con
firmă acest lutru.

Rubrică realizată de LUCIAN AVRAMESCU
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ENERGICĂ MOBILIZARE, RIGUROASĂ
SEZON

ÎN AGRICULTURĂ

în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ORGANIZARE PENTRU ACCELERAREA LUCRĂRILOR DE
Ritm si eficientă - 

preocupări constante
ale activității cotidiene

Situate in zona subtnoutanl a 
Județului Mureș. unitățile a- 
gricole din C.UA.S.C. Reghin 
au beneficiat ceva mai tirziu de 
condiții prielnice pentru declan
șarea semănatului culturilor de 
primăvară. Iată că lucrătorilor 
ogoarelor de aici le revin sar
cini sporite pentru recuperarea 
răminerilor in urmă, la insămin- 
țări, ceea ce presupune o inten
sificare a eforturilor spre o 
amplă folosire a tuturor forțe
lor și o bună organizare a 
muncii. în legătură cu desfășu
rarea campaniei agricole de 
primăvară ne adresăm tovară
șului Virgil Sebeș, inginerul șef 
al C.UA.S.C. :

— în privința timpului de 
declanșare a campaniei de insă- 
mințări. constatările Sint reale. 
Datorită condițiilor specifice, 
semănatul a inceput cam cu o 
săptămină in urma celorlalte 
zone. Aceasta situație ne-a mo
bilizat încă din perioada pre
gătitoare. astfel incit totul să 
se desfășoare sub semnul efi
cienței maxime. Socotind că as
tăzi încheiem și plantarea car
tofilor pe ultimele 35 hectare, 
aș îndrăzni să spun că. in con
dițiile in care întreaga canti
tate a seminței de orz, mazăre, 
sfeclă de zahăr, in, trifoliene, 
legume de sezon este sub 

Jirazdă, sintem, cu lucrările „la

Ce ne puteți spune despre 
porumb ?

— Ploaia care a căzut în ul
timele două zile și care, afirm 
cu certitudine, este foarte bună 
pentru noi, a contribuit la scă
derea temperaturii in sol. Deci, 
pentru a întruni toate condir 
țiile de calitate si sub acest as
pect, iarăși șe creează un decalaj 

filtre noi și colegii din zona de 
”es. E vorba de un decalaj la 
semănatul porumbului deoarece 
lucrările de pregătii s a tere
nului se desfășoară din plin, 
fiind realizată pină acum, pe 
25 la sută din suprafața desti
nată culturii. Cu toate arestea, 
sintem optimiști. Avem con
vingerea că ne vom încadra in 
termenul privind incheierea se-

9
mănatului înainte de 20 apri
lie.

— Care este argumentul a- 
cestui optimism ?

— Din cele 4 400 hectare ce 
trebuie să primească sămință 
acum, porumbul ocupă . 2 186 
hectare, iar ritmurile realizate 
pină acum ne îndreptățesc să 
afirmăm că în 7. maximum 8 
zile, vom pune sub,brazdă în
treaga sămință de porumb. 
Pentru aceasta s-a trecut la 
pregătirea utilajelor, la nomi
nalizarea formațiilor. mecani
zatorilor și oamenilor de de
servire din rindul cooperatori
lor. Aprovizionarea cu semin
țe. carburanți, hrană pentru 
mecanizatori, se face in cimp, 
unde, în fiecare tabără există 
și atelier mecanic dotat cu cele 
necesare pentru intervenții o- 
perative in caz de nevoie.

— Cum abordați sarcinile ce 
vă revin in lumina obiectivelor 
noii revoluții agrare ?

— în C.U.A.S.C. avem o uni
tate deținătoare a înaltului titlu 
ce Erou al Muncii Socialiste 
pentru cultura sfeclei de zahăr. 
Dar, in afară de aceasta, pro
ducțiile obținute în anul trecut 
la griu, orz, porumb, la C.A.P. 
Dedrad, Chiher, Gurghiu, Alu
ni?. Serbeni, duble sau triple, 
față de anii precedenți sînt a- 
devărate salturi- calitative. La 
Dedrad, de exemplu, în acest 
an ne gindim să realizăm peste 
70 000 kg sfeclă de zahăr la 
hectar.

— Ce s-a întreprins pentru 
realizarea acestui plan ?

— întreaga suprafață desti
nată sfeclei a fost ' scarificată, 
și s-au aplicat amendamente, 
cite 4 tone la hectar, și îngră
șăminte naturale, cite 45 .tone 
la hectar. La nivelul consiliu-' 
lui 850 hectare au fost scarifi- 
cate și s-au administrat aproa
pe 30 000 tone îngrășăminte na
turale. De cițiva ani am de
clanșat un program special și 
pentru porumb, cu convingerea 
că avem resurse pentru re
colte record și la această cul
tură.

MIRCEA BORDA

Randamente superioare pe
Unitățile agricole din jude

țul Cluj au intrat intr-o etapă 
decisivă la semănatul culturi
lor de primăvară. O primă con
statare evidențiază eforturile 
depuse de specialiști, coopera
tori și mecanizatori pentru re
cuperarea restanțelor și execu
tarea unor lucrări de înalt nivel 
calitativ. Printr-o organizare 
temeinică, riguroasă a întregii 
activități o serie de unități din 
C.U.A.S.C. Bonțida. Apahida, 
Iclod, Turda, Mihai Viteazu. 

'Mociu și Panticeu se înscriu cu 
rezultate bune la semănatul sfe
clei de zahăr. în paralel se rea
lizează pregătirea terenului si 
plantarea cartofilor.

Eforturi susținute regăsim și 
în sectorul legumicol. în sere si 
solarii, unde se cultivă tomate 
timpurii, ardei și castraveți, ac
țiunile de sezon se află in plină 

--------------------------  SEMNAL

Fertilizarea chimică a liniei ferate ?
De așa ceva parcă n-a auzit nimeni. Nici 

măcar cei care nu se pricep la agricultură. 
Noi, însă,' am văzut cum dintr-un vagon al 

: unei garnituri de“tren curgea nestingherit 
azotatul de amoniu. Dacă am fi avut un sac 
l-am fi umplut in timpul cit mărfarul a sta
ționat pe linia a II-a a gării Sărulești. județul 
Călărași, vineri, 10 aprilie, a.c.. orele 16,30.

Am încercat să semnalăm risipa de ingră- 
șăminte chimice șefului de gară. Dar l-am 
deranjat prea mult cu dorința noastră de a 
ști de ce din vagon se scurge azotatul de 
amoniu : „Pentru că n-am pus eu ziarul d-aia 
curge !“ ne-a răspuns nervos și ironic șeful 
de gară.

Același ton „ofensat” de semnalul nostru l-a

avut si șeful mișcării din gara Sărulești, de la 
care am încercat să aflăm numărul garniturii 
de locul plecării și destinația acesteia.
Pe dumpeaHii l-am deranjat cel mai tare. 
Cum ne-am permis să-i aducem la cunoștință 
asemenea ..fleacuri" ?

Am insistat și am aflat că garnitura de tren 
cu numărul 80754. care „fertiliza" săptămină, 
trecută linia ferată, venea de la Ciulnița du- 
cind cu ea și semnele neglijentei si iresponsa
bilității prora dintre lucrătorii C.F.R. din ju
dețul Călărași. Cit despre atitudinea celor 
doi lucrători din gara Sărulești față de inter
venția noastră, lăsăm organelor de resort 
dreptul să o aprecieze.

ELENA CATUNEANU

desfășurare^ în unitățile agri
cole din C.U.A.S.C. Mociu și 
Cluj, de exemplu, s-au amena
jat integral suprafețele de ră
saduri planificate. Ritmuri spo
rite de lucru se înregistrează și 
la plantarea legumelor in cimp. 
Cu suprafețe mai mari se în
scriu unitățile din C.U.A.S.C. 
Apahida. Cimpia Turzii și Mi
hai Viteazu.

Activitate intensă, susținută 
consemnăm in toate fermele de 
producție ale C.A.P. Tureni. 
Faptul că se lucrează la nivelul 
real al posibilităților o demon
strează rezultatele concrete ob
ținute pină acum. Au fost reali
zate integral cele 300 ha planifi
cate cu mazăre și orzoaica. Ur
mează în ordine firească car
tofii și sfecla de zahăr pe alte 
220 ha. La Ceanu Mic, Dureni, 
Mărtinești și Comșești sint or- 

fiecare utilaj 
ganizate echipe de cooperatori 
la sortarea cartofilor. De cu- 
rind s-a încheiat și fertilizarea 
fazială cu îngrășăminte chimice 
a cerealelor pâioase de toamnă. 
Imediat s-a trecut la fertiliza
rea suprafețelor destinate plan
tării cartofilor.

în unitățile agricole din 
C.U.A.S.C. Gilău. in momentul 
de față se realizează peste 350 
ha zilnic la semănat. Aceasta va 
permite ca in următoarele câ
teva zile întreaga sămință să fie 
pusă sub brazdă. Pină acum au 
fost însămințate aproape 3 mii 
ha cu orzoaică, ovăz, plante me
dicinale, cartofi și mazăre. în 
fruntea acțiunii se află forma
țiile conduse de inginerii loan 
Rusu, Petre Negruțiu, loan 
Gordoș și Gabriela Hodor.

G. IOAN

CALITATEA ÎN BALANȚA
RECOLTELOR RECORD
(Urma-e din pag. I) 

erenuhi: sint concentrate
itivatoareîe. iar la.semănat

•rea t
și cu. . __ _____ _ ______„____
vor fi Utilizate patru mașini. 
Vitezele zilnice de lucru pla
nificate vor-asigura incheierea' 
semănatului porumbului in ma
ximum 8 zile. Să vedem ce s-a 
făcut pină acum pentru pre
gătirea unor recolte înalte ? 
Reținem in primul rind ferti
lizarea întregii suprafețe eu în
grășăminte organice. Apoi di
mensionarea solelor și alegerea 
seminței. La semănat se va a- 
sigura o densitate medie de 
65 000—72 000 boabe la hectar.

De asemenea, la cooperativa 
agricolă din Sintandrei se 
află in plină desfășurare se-

u i 
Ilf’l

pe 6 450 ha, porumbul pe 30 000 
ha, in stadiu de finalizare aflin- 
du-se insămințarea florii soare
lui. Cu bune rezultate se înscriu 
consiliile unice agroindustriale 

verzei timpurii, cartofilor" si fu- Faure!,'Ianca, însurăței. Cireșii 
rajelor. Soia. a fost însămînțată și’,,1 Mai" — Brăila.

în județul Brăila a fost pusă 
sub brazdă întreagă cantitate de 
sămînță de ovăz, mazăre boabe, 
in pentru ulei, sfeclă de zahăr. 
S-a încheiat, de asemenea, se
mănatul legumelor rădăcînoase. 

mănatul și plantatul legumelor 
in cimp. Pină in prezent s-au 
realizat un hectar cu varză și 2 
hectare cu rădăcinoase. De alt
fel, in acest an, s-au produs 
1 200 000 fire răsaduri de to
mate, vinete, ardei și varză. U- 
nitatea își asigură intregul ne
cesar de răsaduri din producție 
proprie. Să mai amintim faptul 
că pentru ferma legumicolă au 
fost revizuite și pregătite insta
lațiile pentru irigat.

în final cîteva 
despre cultura griului, 
fectuat fertilizările 
plantele fiind viguros 
tate. După aprecierea 
liștildr se vor obține cel puțin 
8 000 kg griu la hectar.

cuvinte 
S-au

și 
e- 

faziale, 
dezvol- 
specia-

i au

TINERII — 
ÎN PRIMELE 

RÎNDURI
Semănatul in C.U.A.S.C. 

Munteni, județul Gaiați, este 
reluat in fiecare zi dis-de- 
dimineață. Prin urmare, la 
ora 7 se muncește din plin 
la ferma Cernicari a C.A.P. 
Voința, la C.A.P. Negrildști, 
in punctul Plop, unde in ziua 
precedentă se semănase cel 
mai mult, adică 40 ha,, ,,-la 
C.A.P. Drăgâneș-ti, in ferma 
condusă de tînăra ingineră 
Georgeta Dumbravă, și la 
C.A.P. Munteni, unde lucră
rile erau coordonate tot de 
un tinăr specialist, de ingi
nerul Nicolae Munt'eanu. 
După ce in ziua precedentă 
se jalonaseră solele și se 
executaseră din nou probele 
tuturor mașinilor, s-a pornit 
acum de dimineață cu iln 
deosebit avint. cu hotărîrea 
de a mări ritmul ,de 3—4 ori.

— Saltul in creșterea rit
mului va fi de la 90 ha in 
prima zi la peste 400 ha in 
cursul zilei de azi. ne-ă de
clarat Gheorghe Calotă, pre
ședintele Consiliului unic ă- 
groindustrial Munteni. Am 
luat toate măsurile pentru 
o bună aorovizibnare cu se
mințe și carburanți la capă
tul solelor și acum sintem 
mereu prezenți in cimp. îm
preună cu toți specialiștii 
pentru a interveni operativ 
ori de cite ori este căzui.

— Ce aspecte urmăriți cu 
prioritate ? ' .

— Să sincronizăm cit mai 
bine diferitele operații pen
tru ca alimentarea semănă
torilor. de exemplu, să se 
efectueze intr-un timp cit 
mai scurt și apoi să respec
tăm normele de calitate. în 
acest sens, trebuie să spu
nem că și tinerii ne acordă 
un real ajutor.

Prezenți in cimp erau deci 
și multi tineri. Peste 200 de 
elevi au acționat la curățarea 
terenurilor de resturi vege
tale. asigurîhd astfel. con
diții optime pentru semănat.

Măsurile și acțiunile între
prinse în "onsilir.l Muntenii 
asigură folosirea deplină a 

•■timpului de,lucru, al semă
nătorilor și. Drin aceasta, 
-dau .garanția realizării in cel 
mult' 10 zile.a.. însămîntării 
porumbului. Silit măsuri si 

‘acțiuni energic,e și'operative 
și le subliniem, ca atare cvi 
atî-t mai mult cu cît unele, 
după cum am văzut, sint 
■Inițiate , și desfășurate . de 
tineri.

ION CHIRIC

ÎN INDUSTRIE SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU 
ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN!
într-un sector de activitate 

unde prin însuși specificul 
muncii se înregistrează un mare 
consum de metal, așa cum este 
domeniul producției de nave, 
preocuparea pentru gospodări
rea cu maximă grijă a acestei 
prețioase materii prime se im
pune ca o necesitate de prim 
ordin in contextul activității 
consacrate îndeplinirii angaja
mentelor de plan la un înalt 
nivel de eficiență. Problema 
respectivă reclamă firește o ati
tudine fermă, privind și unind 
in egală măsură pe toți oamenii 
muncii, toate compartimentele 
implicate in realizarea acestor 
complexe produse. Asupra aces
tui imperativ s-a oprit de la 
bun început tinărul și proaspă
tul inginer-șef al unității. Tri
fon Belacurencu, în cuvinte și 
idei frumoase, rotunde — dove
dind o clară înțelegere a lucru
rilor, a direcțiilor de acțiune : 
„Pornim din start de la premi
sa că normele de consum tre
buie considerate maxime, că de
pășirea lor se repercutează ne
gativ asupra rezultatelor întregii 
a"*ivităti. De unde și o viziune 
<■■ ,-nplexă asupra problemelor ce 
se cer rezolvate, obligind la o 
anume strategie, ce are în ve
dere, in mod deosebit, ca încă 
din faza de proiectare să fie 
excluse risipa, consumurile exa
gerate de metal. Menționez că 
Ja. bază s-a aflat prevederea 
M-in proiect a unei greutăți nete 
mai mici, fără diminuarea cu 
nimic a nivelului tehnic și cali
tativ al noilor echipamente, a 
fiabilității, a numărului de ore 
de bună funcționare etc. La rin- 
duî ei, această scădere a greu
tății nroduselor are modalități 
specifice de materializare, res
pectiv. programarea judicioasă a 
debitării metalului — tablă, țea
va și diferite profile metalice. 
Dar acesta este numai începu
tul unei acțiuni in lanț cu ca
racter nermanent. Pentru că. in
tr-adevăr. urmează aooi ceea 
ce se numest" re-’n^ra-ea d'f“- 
ritelo’’ resturi nrevenite din 
oncra+îițe cp> debitare. resturi 
care.acum A>vin materie nrimă 
pentru realizarea unor repere 
de mici dimedrimi".

Pînă aici, toate bune și fru
moase, numai că iată o simplă 
informație statistică vine să ne 
trezească semne de întrebare. 
Astfel. Indicele d" utilizare a 
metalului este aici de 88 la sută, 
fată de 9? la sută, stabilit prin 
plan. Ni se spune că sarcina de 
mai sus este imnosibil de reali
zat. dar ni se refuză un răsnuns 
la Întrebarea privind cuantumul 
pierderilor de metal, prin nein- 

cadrarea în acest indicator. De 
altfel, in tot timpul cit ne-am 
aflat aici, cadrele de conducere 
din șantier, cu care am stat de 
vorbă, au refuzat să ne furni
zeze date concrete referitoare 
la acteastă activitate și la acti
vitatea productivă in general — 
pe baza cărora, evident, poate 
fi apreciată mai corect activita
tea. Oricum, din refuz în refuz, 
din lamentare în . lamentare 
vizavi de greutățile muncii de 
navalist și, în final, din accep
tarea că „mai sint și lipsuri" 
desprindem și motivul acestei 
atitudini. Unitatea se prezintă

La întreprinderea de Construcții Navale Tulcea, 

în problema consumurilor de metal 

între a înțelege și a acționa - 
un singur pas, prea mult amînat 

însă prin programe de... perspectivă
acum, la inceput de nou trimes
tru, cu serioase rămineri in 
urmă la toți indicatorii econo
mici planificați, și după blaza
rea care domnește incepind 
chiar din încăperea în care își 
are sediul Comitetul U.T.C. al 
șantierului, reiese clar că spe
ranțele vizînd recuperarea res
tanțelor nu au în vedere un 
termen prea apropiat.

Mihai Crăcană, secretarul Co
mitetului U.T.C. de la această 
unitate, găsește că principalul 
motiv ține de tinerețea „echi
pajului" de pe această „navă", 
de lipsa de experiență, care nu 
a putut fi încă remediată prin 
cursurile de perfecționare a 
pregătirii profesionale și de po
licalificare. Cu toate acestea, 
este locul să mal arătăm că nu
mărul tinerilor care nu-și reali
zează normele sau care provoa
că rebuturi este destul de mare, 
ceea ce atîrnă mai greu in ban
ian ta cauzelor, pe al cănii taler 
opus figurează o serie de mo

tive obiective, între care, impo
sibilitatea executării unor ope
rații (suduri, vopsitorie), in pe
rioada temperaturilor scăzute 
din lunile de iarnă.

Punem deocamdată punct a- 
cesțor aspecte și revenim la 
chestiunile de bază, care fac 
obiectul investigațiilor noastre, 
în privința producției fizice bu
năoară restanțele au însemnat 
îptre altele pentru primul tri
mestru al anului, do-uă barje 
mai puțin (una de 2 000, alta de 
3 000 tone capacitate), rămineri 
în urmă, la operațiile de debita
re. a diferitelor materiale pentru 

două nave de 15 000 tone și la 
asamblare-montaj pentru două 
cargouri de 7 500 tone ; nu in 
ultimul rind, asemenea neajun
suri sînt și in privința pieselor 
de schimb și. a echipamentului 
hidromecanic pentru nave. Cit 
reprezintă aceste restanțe din 
punct de vedere valoric, ori cit 
înseamnă ca procente de nerea- 
lizare a planului, iarăși nu am 
putut afla.

Să vedem, insă, ce se intîm- 
plă in .legătură cu utilizarea ju
dicioasă a metalului. Dacă ar fi 
să luăm de bună declarația in- 
ginerului-șef, totul ar fi aici 
exemplar. Numai că dintr-o scă
pare, bănuim. tot dînsul ne-a 
oferit și acea informație privind 
neînscrierea in indicele de uti
lizare a metalului. Drept pentru 
care, am perseverat cu întrebă
rile, căutînd să ajungem la cau
ze. $i iată ce am aflat pornind 
chiar de la problema esențială 
— planificarea croielilor tablei, 
laminatelor și a diferitelor ma

teriale metalice. în pofida fap
tului că întreprinderea are ac
ces la serviciile unui oficiu de 
calcul, aflat chiar in incinta 
unității, posibilitățile respective 
nu au fost valorificate ; ba nu. 
calculatorul a inceput a fi uti
lizat experimental. dar nu 
în direcția amintită. în 
schimb a fost din plin fo
losit pentru evidența perso
nalului și calculul retribuțiilor ! 
Ne nermitem să criticăm aceas
tă delăsare, intrucit prin relații 
firești cu alte șantiere navale 
specialiștii de aici s-ar fi putut 
pune repede la punct cu pro

blemele practice ale folosirii 
calculatorului in proiectare. In
ginerul Corneliu Anghel, șef 
serviciu programarea producției, 
ne declara că secțiile direct 
productive resimt periodic efec
tele acestui viciu de formă, in
trucit neexistînd o evidență da
ră, operativă, a așa numitelor 
deșeuri și a ceea ce se poate 
executa din fiecare dintre ele se 
pierde timp, productivitatea sca
de. Plus că se apelează des la 
sistemul mai comod al aprovi
zionării cu metal, de la ma
gazie.

Or. iată ce aflăm înscris in
tr-un program de viitor : prin 
creșterea indicelui de utilizare 
a tablelor, prin încadrarea op
timă în formatele de debitare, 
folosind la aceasta calculatorul 
va rezulta o economie anuală de 
25 tone metal ^valorificarea co
respunzătoare a diferitelor res
turi refolosibile provenite din 
procesul de producție este pre
văzut să aducă economii de 75 

tone metal ; utilizarea oțelului 
carbon in locul celui aliat pen- 
u . o serie de repere și prote
jarea . r prin metalizare sau ' 
galvanizare este estimat să con- T 
tribu.e La o economie de 12 tone 
metal. Ne oprim aici cu . exem- I 

cu precizarea însă că nu . 
servește nimănui, mai ales celor 
de aici, să pună in față perspec-. 
tive'.-e. atunci cind aveau deja 
posibilitatea să rezolve o. serie 
întreagă de probleme cu care 
se confruntă ir. domeniul con- ! 
șamului de metal.

Continuăm insa o idee începu
tă mai sus. apropo de ramine- I 
rile in urmă din punct de ve
dere tehnologic. Astfel, ia de- I 
bitare se utilizează încă flacăra I 
oxiacetilenică. asta in condițiile 
cmd in alte părți s-a trecut la 
folosirea jetului de plasmă, ce 
oferă deopotrivă productivitate 
și calitate superioare. La fel și 
in privința sudurilor. în progra
mul de modernizare pe care 
mg. Lenuța Mircea ni l-a pre
zentat. nu am găsit nimic care 
să ne arate că unitatea de aici 
se aliniază tehnologiilor moder
ne de pe plan mondial. Si nu 
s-ar putea spune că nu există 
forțe care să gindească la mo
dernizarea tuturor acestora. 
Secretarul Comitetului U.T.C. 
este ferm din acest punct de ve
dere. „există forțe, tovarășu'", 
și chiar ne oferă unele nume. 
Realizările nu sint insă prea 
multe. Spre exemplu, atunci 
cind am intre bat ce a făcut 
Comisia proiesional-îtijnțifică 
in 1986. ni s-a răspuns ezitant 
că și-a realizat nurpai două din 
cele patru teme la care s-a an
gajat. Si să notăm că forțele la 
care făcea anei reprezentantul 
tinerilor se ridică nici mai mult 
nici mai puțin, la 3 880 de ți
neri. dintre care peste 300 cu 
studii superioare. Sint unele 
începuturi, timide apreciem noi. 
intre care punerea la punct a 
două mașini oer.tru debitat ta
blă. mai productive deat cele 
anterioare, nu insă la nivelul 
dorit : aooi revizuirea oroiecte- 
lor la cargourile de 8 500 tope, 
prin care se prevede economi
sirea a 240 tone metal anual, ac
țiuni ’a care autori sint tinerii 
snecialisti. De unde necesitatea 
unei mai nrofunde imnlicări. pe 
măsura d’snon’hilitătilor crea
tive. a cimDuIui larg in care isi 
not ruine in valoare cauac'tă*’le 
si entnz'ssmul îfî-A viratei. 
Si proasta in vederea soluționă
rii n-ohlomoior acum, nu doar...' 
în viitor, orin noi si noi pro
grame de perspectivă.

ALEXANDRU STROE

Producția pentru export - realizată ritmic
(Urmare din pag, I) 

un grup de 30 de tineri, , munci
tori, și specialiști, in măre parte 
membri ai comisiei profesional 
științifice și organizației U.T.C., 
inovatori sau inventatori, care 
au avut posibilitatea să' cu
noască pe viu pretențiile parte
nerilor. realtzările altor con
structori. cerințele actuale ale 
pieței externe".

Concret, urmare a acțiunilor 
și inițiativelor întreprinse pe 
linia creșterii continue a nive
lului calitativ al producției, pre
cum și in scopul livrării mărfu
rilor. corespunzător graficului 
stabilit cu fiecare partener in 
parte, in primul trimestru al a- 
cestui an au fost onorațe la timp 
și chiar in devans toate comen
zile și contractele. Concomitent 
cu livrarea ritmică a mașinilor, 
se derulează și programul asu
mat pentru livrarea unor piese 
de schimb și subansamble în ță
rile unde exportăm automobile, 
și cu deosebire in cele îh care 
întreprinderea musceleană are 
linii de montaj proprii.

Pentru această primă lună a 
celui de-al doilea trimestru al 
anului, programul de export este 

de asemenea mobilizator, noi 
loturi de autoturisme, reali
zate intf-o largă gamă funcțio
nală urmind a fi livrate la ex
port. Pentru îndeplinirea in cele 
bune condiții a acestui pro
gram și pentru a asigura o cit 
mai bună ritmicitate și in urmă
toarele. luni, au fost lansate co
menzi pentru întreaga fabrica
ție," pe loturi și grupe de ma
șini, în toate secțiile și atelie
rele uzinei fiind asigurate toate 
condițiile necesare execuției 
producției stabilite, livrării a- 
cestuia în devans. „Și pentru noi, 
tinerii, pentru întreaga organi
zație'. U.T.C. din întreprindere — 
ne declara muncitorul Ion 
Bucur, secretar adjunct al comi
tetului U.T.C. — programul 
mobilizator asumat la export 
pentru această lună și, practic, 
pentru întregul an 1987, repre
zintă un excelent prilej de pu
nere in valoare a energiilor de 
care dispunem, a capacității de 
organizare. Avem în mai multe 
secții brigăzi ale tineretului care 
au preluat în execuție o largă 
gamă de repere, cerute pentru 
fabricația de export. Ne pregă
tim să întreprindem, de ase
menea, pentru a întîmpina ziua 

de 1 Mai cu succese remarca
bile in toate sectoarele de acti
vitate. noi acțiuni de muncă pa
triotică in sprijinul producției, 
zile și decade record de pro
ducție și calitate".

înfăptuirea in cele mai . bune 
condiții a programului asumat 
la export, in 1987. constituie un 
excelent prilej de mobilizare a 
energiilor tinerilor conștruc- 
■tori ai autoturismului de teren 
ARO și tn domeniul creativi
tății tehnice. Așa cum am fost 
informați, specialiștii unității 
întreg personalul muncitor sint 
preocupați de modernizarea con
tinuă a produselor sale, de ri
dicarea performantelor acestora, 
în pas cu cerințele crescinde ale 
pieței. S-a trecut deja in mod 
hotărit la perfecționarea unor 
tehnici și tehnologii, la genera
lizarea unor experiențe valo
roase. pe baza cărora automo
bilele de teren să poată fi pre
zentate în noi variante con
structive, in variante care să 
întrunească toate calitățile ce
rute de parteneri, asigurîn-' 
du-se. astfel, și in perspectivă 
consolidarea prestigiului cîștigat 
la export.



■fit'’

' SCINTEIA <
TINERETULUI

Sub genericul
Etapa de vară a ..Daciadei“, 

inaugurată la începutul acestei 
luni, cunoaște un start lansat, 
marea noastră competiție națio
nală budurindu-se in rîndul 
tineretului de pe tot cuprinsul 
țării de cea mai largă partici
pare. Zi de zi și săptămină de 
săptămînă. la orașe ca și la 
sate, in școli, in fabrici și uzine.' 
în facultăți. în întreprinderi și 
instituții, numărul tinerilor care 
descind îri arene și care prac
tică sportul crește necontenit. 
Iar creșterile acestea — datora
te conștientizării mereu mai 
mari a tineretului privind efec
tele binefăcătoare pe care le are 
practicarea sistematică a edu
cației fizice, sportului și turis
mului asupra dezvoltării fizice 
armonioase, a întăririi sănătății, 
a, puterii de muncă și a capaci
tății de apărare a patriei — 
sînt posibile și prin eforturile 
mai mari și mai concrete ale 
organizatorilor, ale tuturor in
structorilor sportivi și activiști
lor U.T.C. însărcinați cu aceste 
probleme. Trebuie, deci, ca 
numărul acțiunilor să crească, 
iar calitatea și atractivitatea 
fiecărei întreceri organizate sub 
genericul „Daciadei“ să fie me
reu ridicate, pentru a putea fi 
îndeplinit marele obiectiv care 
este angrenarea întregului ti
neret al patriei în practicarea 
unei forme, de exercițiu fizic. 
5»i-acum, din bogatul program 
eompetițional. ne vom opri la 
două dintre cele mai îndrăgite 
întreceri de masă organizate pen- 
tfu uteciști, sub culorile „Dacia- 
dei".

„Daciadei" tineretul în arene!
FESTIVALUL ANSAMBLURILOR 

DE GIMNASTICĂ RITMICA

Simbătâ șl duminică, Baia 
Mare va găzdui cea de a V-a 
ediție a Festivalului republican 
al ansamblurilor de gimnastică 
ritmică, întrecere care a prevă
zut etape județene, pentru a 
programa acum finala pe țară. 
Vor fi prezențe circa 400 de 
gimnaste. formind ansamblu

rile care au ciștigat etapele de 
județ. Sint tinere intre 14 și 19 
ani. provenite din școli ge
nerale și licee, care au îndrăgit 
frumosul sport, al grației și 
plasticității. De la an Ia an. fi
nalele republicane au marcat 
progrese vizibile, astfel incit 
este de așteptat ca și întrece
rile de Ia Baia Mare să se în
scrie pe aceeași linie a saltului 
calitativ. Gazdele au pus la 
punct programul în cele mai 
miei detalii organizatorice, fe
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derația de specialitate a desem
nat un valoros corp de arbitre. 
și așt^ptind ora startului, nu ne 
rămine decît să urăm deplin 
succes tuturor competitoarelor 
și antrenoarefof lor !

„CROSUL TINERETULUI" 
ÎNTRĂ IN LINIE DREAPTA I

Fără îndoială, dintre toate 
formele de întrecere sportivă, 
crosul este cea mai accesibilă 
și mai atrăgătoare, iar ..Crosul 
Tineretului" se bucură de cea 
mai mare ..priză*. De altfel, 
acest mare concurs republican 
de masă a ajuns — ce repede ’. 
— la cea de a XX-a sa ediție, 
p ediție aflată acum in plină 
desfășurare, ia nivelul județe
lor. pentru a-și programa fi
nalele pe tară de Ziua Tinere
tului. la Brăila. Așadar, acum 
20 de ani. la Brăila, iar acum 
din nou in frumosul oraș de pe 
malul Dunării, unde vor sosi 
primii doi clasați la fiecare ca
tegorie de virstă (14—18. 17—1# 
și peste 20 de ani), fete și bă
ieți. din întrecerile pe județe, 
în vederea acestei a XX-a edi
ții a „Crosului Tineretului*, 
organizatorii brăileni pregătesc 
un amplu spectacol cultural- 
sportiv. care va cuprinde, ne 
lingă finalele propriu-zise. de
monstrații de gimnastică rit
mică. modelism. cîcHsm. kar
ting. aviație sportivă și parașu
tism. Pe Stadionul mjniefpal 
din Brăila, la 2 Mai. va fi. 
așadar, o frumoasă înrt’mre a 
tineretului cu sportul, iar pină 
atunci etapele județene ale 
„Crosului Tineretului" continuă 
să se desfășoare.

Universiada ’87

Trei luni pină 
la ora startului!

PK’ct in deplasare, la Brașov ! • Steaua pierde alt punct,

revin spectaculos • La Buvău, scorul etapei ți trei goluri pentru Timiș (18 anr^

complică și mai
la Petroșani ! • Rapidul kiptâ din greu ți înscrie din 11 m ! • Studenții din Regie
! ‘ re . - ...... - t ..re. - rere .
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Profil

BEN JOHNSON, 
FULGERUL

DE ABANOS

Sprintul inseamnă-ntii de 
toate tinerețe, iăr sprinterii - 
„spun" tot ce au mai bun de 
spus cel mai tirztu kt... 22 de 
ani. Cum au făcut-o „monștrii 
sacri“ Jesse Owens, Bob Ha
yes, Valeri Borzov și Carl Le
wis, toți — campioni olimpici 
și recordmeni, exact în prag 
de 22 de ani. Bl bine, iată și-o 
excepție nemaipomenită sau 
mai degrabă, un miracol au
tentic — Beri Johnson, cana
dianul din 'Jamaica ! El are 25 
de ani și-a - „explodat” tirziu, 
la 24, anul trecut. Dar ce ex
plozie extraordinară 1 Te uiți 
în fișa lui șț, nu-ți vine să 
crezi — din mai și pină in 
septembrie ’86, u alergat de 10 
ori sub 10,1 : 9,95 la Moscovă, 
in iulie, 10.01 la. San Jose, in 
mai, 10,02 la Roma, in septem
brie, 10,02 la zarich, in august 
și-apoi de trei ori 10.06 de
două — 111,07,,, și o dată 10,09! 
Intr-un sezoh atît de plin
și-atit de greu în care l-a în
vins de două ori pe invincibi
lul Carl Lewis (mat obosit și 
mai puțin rapid ileclt a fost, 
acum, Ia 25 de ani), nit și-a 
permis decit un foarte mic 
rateu, la Gateshead, în 5 
august, cind a venit „pe trei", 
după un Wells și un Imoh, 
care nici ei nu sint. sprinteri 
de clasă inferioară. A fost un 
accident de-a dreptul incredi
bil, dovadă că in iarna care a 
urmat Ben Johnson, fulgerul 
de abanos, din nou a ciștigat 
mai tot ce-a fost de ciștigat 
in lume ! Altfel spus, după cel 
s-a „plimbat” un Întreg sezon 
in aer liber, a făcut exact 
același lucru și în sezonul de 
sală, uitînd pur și simplu Că 
are 25 de ani și nu arată deloc 
„fioros", ca Lewis sau Bob 
Hayes, de exemplu. El are. nu
mai 1,78 m șl 75 de kilograme, 
dar e perfect proporțional și, 
mal ales, extrem de ambițios. 
N-a apărut deloc peste noapte, 
cum s-ar crede, ci a muncit 
din greu, de ani și ani de zile. 
Născut in Jamaica, intr-o fa
milie săracă, Cu 7 copii, și-a 
urmat mama, surorile și frații 
la Toronto, unde au emigrat in 
căutarea unei bucăți de piine. 
Charlie Francis, antrenorul 
național al sprinterilor cana
dieni, l-a remarcat cu prilejul 
unui concurs școlar, In 1978, 
selecționîndu-1 intr-un lot de 
perspectivă și oeupindu-se 
direct de pregătirea lui. în
deosebi startul l-au „prelu
crat", cu grijă și răbdare, cu 
mii, ba milioane chiar de re
petări, astfel incit astăzi toți 
specialiștii recunosc că John
son exprimă perfecțiunea ab
solută în materie de „plecare"... 
In Iarna care a trecut, teribi
lul sprinter canadian a doborlt 
de două ori la rind recordul 
lumii pe teren acoperit la 60 m 
plat — 6,50 și, apoi, 6,44. A 
treia oară a făcut-o la Cam
pionatele mondiale „indoor" 
de la Indianapolis, unde a dus 
recordul la 6,41, cucerind tit
lul suprem și surclasîndu-1 din 
nou pe marele „King Cari", 
care vorbește de-atunci mai 
mult despre... lungime ! La 23 
mai, fulgerul de abanos va 
debuta in aer liber, cu prilejul 
unui concurs programat la 
Provo, in statul Utah. Ce vi
zează ? Deocamdată un nou 
10,0 pe „sută", care să poată 
fi luat ca punct de plecare 
pentru titlul mondial de la 
Roma și pentru recordul lu
mii, pe care Ben Johnson H 
va duce în această vară la 
9,90, pulverlzînd astfel acel 
9,93 al Iul Calvin Smith, reali
zat eu vînt ajutător de 1,4 m/s, 
la altitudine, la Colorado 
Springs... Succes, Ben John
son. stea de abanos, Iar nouă, 
celor de aici, din atletism, 
succes in căutarea și formarea 
unor tineri sprinteri de 16—18 
ani, dotați și talentați și puși 
pe treabă. Că sprintul, ne-ani 
convins, inseamnă-ntii de toate 
tinerețe. Șau dacă nu tinerețe, 
măcar un Ben Johnson de
24—25 de ani !... (Al. H.).

Teme de reflecție

Cea mai importantă competi
ție sportivă internațională a 
anului 1987 este fără îndoială 
Universiada de vară de la Za
greb. Programată intre 8 și 19 
iulie, această a XlV-a ediție a 
Jocurilor Mondiale Universitare 
a fost pusă de organizatori sub 
splendida deviză „Lumea tine
reții penirti lumea păcii”, de
viză care continuă spiritul cald, 
prietenesc și pașnic al tuturor 
edițiilor Universiadelor, dar mai 
ales al celor organizate in 1981. 
ta București, in 1983. la Edmon
ton și 1985. Ia Kobe. aceasta 
din urmă Înscrisă in cadru! ma
nifestărilor din Anul Interna
țional al Tineretului. Va fl și la 
Zagreb, fără îndoială, un nou 
pas inainte. pe drumul ffjmos 
al marii eomnetitii mondiale 
universitare care, sub egida 
F.I.S.U.. devin de ta ediție Ia 
ediție întreceri de valoare tot 
mai ridicată, constituir.du-se in 
cele mai ample ta ma: presti
gioase competiții dintre Oîrm- 
piade. deschizi nd chiar dr-imu! 
Olimpiadelor, prin lansarea 
unor noi campioni și perfor
meri in arena intematională.

Avind experiența ontanizMt 
altor competiții de anvergură, 
rum au fost Jocwfle Meditera
neene dfr. 1979 si O.’rmtJieda 
albă din 1984. gazdele Univer
siadei *87, vecinii st prietenii 
noștri din Iugoslavia demn 
toate eforturile pentru a asigura 
oaspeților J.M.U. un cadru per
fect de întrecere si. totodată, 
posibilitatea unui sejur dz mai

plăcut, in frumosul oraș care 
este Zagrebul.

în programul Universiadei 
'87 vor figura atletismul, bas
chetul. scrima, fotbalul, gim
nastica sportivă, înotai, săritu
rile in apă. polo-ol, tenisul de 
eimp. voleiul și. in premieră 
absolută, din inițiativa gazde
lor. sporturile nautice — cano
tajul. caiacul și canuea. Despre 
amploarea participării vorbesc 
deja dfreie comunicate ta 
aceasta oră de organizatori : 
circa 5 304 de competitori. în
soțiți de circa 1 800 de tehni
cieni. care vor reprezenta peste 
100 de țări. Sint așteptați, de 
asemenea, m jur de 1 280 de re
prezentanți ai presei scrise din 
întreaga lume, ai radioului si 
televiziunii. Lista vedetelor 
sportive, firește, ir.că nu e Cu
noscută. urmind ca diferitele 
competiții de selecție ta verifi
care din flecare tară să desem- 
nsze pe cei mai in formă și 
mai valoroși performeri um- 
versîtari. dar Încă de pe acum 
se coate spune ca. pretutindeni 
in lumea swituîm universitar.

lucrer. cunoecind seriozitatea 
cu care se pregăieac candtdatu 
noștri ta includerea in loturile 
de Universiadă, candidați că
rora le urâm succes, o'ermdw-ie 
astăzi programul complet al in- 
trecerijor ta jocurile de desfă
șurare

.Vie: n-cm apucat brae M spu
nem ci riște pnetarorg ți. t«M. 
putem spune, Iraiștift. cta tara* 
se întoarce ! Vremea de ieri, cu 
frig, cu pioaie. laponti ta nin
soare pe absolut vrtze te^enunle 
din țari, a hsdaprst subttastțsal 
condițiile de joc. rerz-a situație 
in cere șt așa lupta pentru 
puncte cunoaște n dramatur-, 
rar tutUnit. Se hspU aprig pen
tru eeie două tocuri ndasose 
.ziupsmibile' ia cugete europe
ne. Si putem spvae arta iutruca 
e limpede ed Steaua și Dtsaaiy 
ast tata pee ptertae pri mate două 
pczUu. Următoarele eendidate. 
eu eeie Mat terioaae fente, rt- 
■sia — după cam au 4oeedst-o 
ta iert. VielorS» șt Sponxi Sta- 
ărafear. prima intoend de la 
Brașoc ea iaed au puaet pre- 
tao*. tec cea de a doua — autoa
re a uaet rvrto-n nete ta Regie, 
ia fota Arpeșu.-.-. Am urmări: 
acett wan, pentru că te enunța 
un uerstebU derpg al etapei ta 
pentru eu e»t szudentu Pucu- 
reștnz. cit șs paeaewz: îat Ha- 
îstarv unt angrencțt ia bdlâiic 
pentru _eupe‘. Credeam cd tere
nul greu — iasMbat de apă pe 
porțiuni asan. freeta pdrvaa- 
zdlor p ieaeme care a-u eoute- 
nit niei n moment — tv de
termina n joc de uzară, cnoet 
p ăarifrn. cam ar iaLmpita in 
aeemenee pan de ta cure ta atzs 
r serWafd Dta lenetre. fcUK. 
n-a font deăae eșa. ar tere eă

«a -eutU eă joaca ȘotdaL Wen- 
tal prtaespal renae baeitaeșCe- 
aitor. Reintrarea lat Gtao focgu- 
izt.v s-e văzut n s-a r.mțtr i<— 
vujioc. resperițau iat Muneeenu 
11 a costat ta eu. ser ec trata lat

Cezar, a fon: suplinita excelertt 
de rivârel Crtște». /« față. Coraș 
și Burchel au avut o zi „de nota 
I0~. ier travaliul depus de Ți- 
clean-s si Bozeșoa a contat mult 
in economia .«zeului. Ofensivi și 
:-.c-ezători in fcrțele lor, stu
denta au jucaf a cântat și orga
nizat. inserând două goluri su
perbe, punt Bureiul (min. 8) și 
Coreț (stea, JQș rărind rncd cel 
pv:.-. ei-.e coca tumtții mari de 
. . Coreț — stan. 21 ți Bondoc 
— mia. 78). Oricum, nu încape 
aact o iadMald că formația stu- 
denfuor TLdtair spectaculos! Au 
coeedit-e șoeul oferit fn condi
țiile de ten, rindmle „strmse" 
ale Regiei n curajul cu care 
cnr-euont Radulescu și Marțea 
peemeaeget ameretul fieri au 
fott de calificativul „foarte 
bine" parte rut l’atciîă. Bondoc 
șt Popescu, tar Stiniei — acci- 
denzm dtc păcate — ar fi putut 
aompltZa această ittaâl. In po
fida saxtau: final, argeșenii au 
lăsat la riadul lor o impresie 
frumaăaâ, dar lipsa de decizie 
ta de precizie Ia finalizare, ca 
ta dodi ieiervenții ,Jn extremis" 
aie pertarafui Vosciiă i-au obli
ge: si accepte infriagerea.

Ia rudtal etațpei, sint de evi- 
der4iat rsctorule obținute pe 
te-en propriu de Rapid (chiar 
duri ■uteri prut două pe nai- 
.••---urii. Oțelul Galați ți Flacăra 
Jtoreni. rezzlta-e care mai lu- 
muarnzi pătau pensele de salva
te ale acestor echipe, deși si- 
taaPa «Ca clasament fi, mai 
des. a veins de la adevăr ne de- 
maăfttnazâ că lucrurile s-au 
t -tpv-xas ri moi mult ! De Ut 
JU* CS/ej-fiapoca (Iacul 9). pină 
Ie FTuaira Moretti (locui 18),

toată luntea poate retrograda sau 
se poate -salva ! Și dacă Morenii 
luptă vitejește, de ce n-ar face-o 
și celelalte formații ? Ca Jiul, 
care s-a aflat ieri la un pas de 
a administra liderului prima in- 
fringere din acest campionat, 
conducind cu 1—0, pentru a ceda 
apoi pasul și a lupta din răspu
teri să egaleze la final. O re
miză de prestigiu pentru Mul- 
țescu și ai săi. dar de ce nu 
chiar o victorie ? !— Scorul eta
pei s-a realizat la Buzău, unde 
s-au intilnit echipele cu cele mai 
contradictorii evoluții. Gloria a 
ciștigat in mod normal, prin trei 
goluri înscrise de elevul Timiș 
(18 ani), o speranță care promite 
mult, dacă nu chiar dovedește, 
in vreme ce Chimia a lăsat o 
impresie jalnică, ajungând pe 
penultimul loc al clasamentului. 
Oțelul Galați a bătut greu Uni
versitatea Craiova, cucerind 
două puncte prețioase, dar si
tuația craiovemtor e și ea din 
ce in ce mai precară, tn fine, 
F.C. Oltul și Dinamo s-au des
prins cu ușurință de S.C. Bacău 
și, respectiv, „U“ Cluj-Napoca, 
vecine de clasament și de... 
emoții, in deschiderea zonei 
fierbinți a retrogradării. ! 
De-acum, insă, pină la etapa vi
itoare. emoțiile și grijile din 
campionat trec pe planul doi, 
pentru că simbătâ, la Cluj- 
Napoca, echipa noastră olimpică 
debutează în preliminariile J.O. 
’88, intitnind echipa R.F. Ger
mania. Vn meci important și 
greu, cu pregătirea căruia vă 
vom ține la curent, in zilele 
următoare.

HORIA ALEXANHRESCU

O CHESTIUNE DE... 
PSIHOLOGIE

Cu ani in urmă, 
mai exact in 1975, 
canotajul feminin 
românesc spărgea 
„bariera" mondia
lă, cucerind la Lu
cerna primul său 
titlu suprem. Avea 
să fie un punct de 
plecare către ne
număratele mari 
performanțe reruși- 
te ulterior de noua 
generație de tehni
cieni, care-1 avea 
lider. încă de 
atunci, pe actualul 
antrenor emerit 
Victor Mociâni. La 
vremea aceea, cind 

- concepția de selec
ție și pregătire cu
noștea o veritabilă 
revoluție științifi
că, o componentă 
a acestei pregătiri
— cea psihologică
— se bucura, 

• •firesc, de mare
credit, iar rezulta
tele aveau să-i și. 
demonstreze utili-' 
tatea. Mai clar, 
canotoarele noastre 
făceau, încă de 
acum 12 ani, ceea 
ce se numește in 
psihologie antrena
mentul autogen. Și 
nu se făceau că 
făceau, ci făceau 
efectiv...

în vara trecută, 
cind înotul femi
nin românesc urca 
vertiginos piscurile 
mondiale, cu Ta

mara Costache, 
Noemi Lung și 
Stela Pura — de
pășind barierele 
unei îndelungate 
mediocrități — an
trenorii emeriți 
Mihail Gothe și 
Gheorghe Dimeca, 
ca și elevele lor. 
nu ezitau să evi
dențieze, cu fiecare 
prilej, contribuția 
decisivă la acest 
progres a psiholo
gului sportiv Maria 
Șerban, care le 
fusese permanent 
alături...

Zilele trecute 
citeam în paginile 
cotidianului de 
specialitate un co
mentariu pe mar
ginea C.M. de ho
chei — seniori. 
Grupa C, comenta
riu în care, pe 
bună dreptate, con
fratele Mircea Tu* 
dorian făcea o ob
servație foarte "im
portantă : „...jucă
torii noștri nu au 
rezistat psihic po
ziției de... lideri ai 
turneului". Absolut 
corectă, observația 
ne-a reamintit că 
psihologia noastră 
sportivă dispune și 
de alți psihologi 
decît foarte apre
ciata Maria Șer
ban. Dar, ce fac 
ei, unde sint. pe 
cine și cum ajută ?

Cam greu de răs
puns. mai ales că. 
din cite știm, exis
tă psihologi „de 
cabinet", de care 
nu avem nevoie î 
Mai există, insă, 
in același timp, 
capacități recunos
cute in materie, 
dar nefructificate. 
Și ne gindhn. de 
exemplu, ta repu
tatul prof. aaiv. dr. 
Mihai Eparaa. de 
la I.E.F.S.. o auto
ritate in psiholog.3 
sportivă. Oare ce 
ce nu este solicitat, 
împreună cu cele
lalte cadre didâc- 
tice ale catedrei 
de psihologie a 
institutului 7 Ci, 
n-avem nici-o în
doială. dacă lotul 
național de hochei 
a dovedit că are 
nevoie de pregăti
re psihologică, ne 
trebuie asemenea 
specialiști de prima 
mină și la lotul 
național de fotbal, 
la cel de gimnasti
că și la alte cîteva 
discipline in care 
anul preolimpic 
programează exa
mene multe $i 
grele. Este aceasta 
o propunere direc
tă sau, dacă nu. 
măcar o temă de 
reflecție pentru 
mișcarea noastră 
sportivă.

• ta vederea iatrocarter 
„Universicdei '87* oo lost dote 
in feipsințâ trei noi puctee p 
șapte noi soli de sport, iar 17 
terenuri de Istbei ne tast 
amenajate. • Concne e Stu
dențești car» sor gdtdu* com- 
petitorĂ se reomenojeeso p 
eie p, ta parolei, se ctairtre 
iese atlete nor. • ta curtata, re» 
fi date in folosință un nou Cfota 
al tineretului, on teatru tal fc- 
nerilor și un nea Centru te 
calcul. • Pentru a fi in „hai
ne de sărbătoare* Io oro Uni-
versiodei, la Zagreb se omenajeam pește «4 ■*»—■». fcjan- 
du-se totodată reparații le vechile clădiri și la obrectiraie cornesciote 
din centrul orașului. • S-au dat ta functume o notta centrata tele
fonică automată și un nou centru TV. • Moscata Urwversiodes. 
se numește Zagi, este o veveriță veselă, , dma-c-că ta— sportero, 
salutindu-ne cu o pălărie specifică fote Iertare ore rogreneo -~9 ren

• MERIDIAN

■ în Sala Sporturilor din Hm. 
Vîicea s-a disputat duminică 
meciul retur dintre echipa locala 
Chimistul și formația T.S.C. Ber
lin, contind pentru semifinalele 
„Cupei Cupelor" la handbal fe
minin.

Partida s-a încheiat cu scorul de 
22—18 (12—C) in favoarea gazde
lor. In primul joe rezultatul a 
fost de 13—11 pentru echipa T.SX. 
Berlin care se califica in finală 
datorita numărului mat mare de 
goluri înscrise in deplasare.

■ Proba feminină din cadrai
turneului internațional de gimnas
tică de la Cottbus (R.D. Germană) 
a fost dominat* de sportivele 
romance, situate pe primele două 
locuri aie clasamentului. Prima 
poziție a podiumului de premiere 
a fost ocupat* de Gabriela Pova- 
rac. cu K,M puncte, urmați de 
Celestina Popa — ponrie,
locul trei revenind sportivei din 
R.D. Germani Martina Jantsch — 
3*35 puncte.

■ La Constanța s-a desfisurat 
duminică meciul dintre selecționa
tele României și Italiei, contind 
pentru campionatul european de 
regbi — „Cupa F.I.R.A.".

Rugbiștii români au obținut vic
toria cu scorul de 9—3 (9—0), prin 
punctele realizate de D. Alexan
dru (trei iOTiluri de pedeapsă in 
minutele 18, 28 și 32). Pentru for-

tetor

L LȘ-S.

eoacureata Mu vase tari.
Protagoatas» eo^pprtttieS SB foss 

,portic u romtau. care au obtxnm 
cinci victorii, prin Fiarta Băjraa- 
ru (0» kș>. Stănie* OOtauu (7> k<l 
Fiorta I sarOu fte k<>, Oteoeșbe 
Diaconu OS U) și Mihat Cioc 
(peste 9S k*l. clasați pe ta Val loc 
Ia categorise respective.

La categoria S kg a rtcugat 
belgianul Philip tiar ta M kg 
primul k>e a fret ocupai de spor
tivul sovietic Vadim Votoov.

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Felicitări hocheițiiior noștri juniori 

— antrenați de Remus Bianu ți Stelwin 
Rusii — pentru cițti(/area Grupei B a 
Campionatului European, obiectiv propus 
și îndeplinit, care înseamnă revenirea in 
prima grupă valorică a hocheiului conti
nental de juniori. Greul, insă, abia in- 
cepe! ■ Sura Simeoni, celebra săritoare 
in înălțime italiancă, retrasă din activi
tatea campqtiționalâ cu circa un an in 
urmă, a fost folosită intii ca specialistă 
a Federației italiene de specialitate, pen
tru ca recent să i se încredințeze funcția 
de vicepreședinte al. „Dezvoltării Sportu
lui Popular", instituție care se ocupă cu 
promovarea sportului de masă... ■ Apro
po de atletism, salutăm din nou interven
ția principială ,«i fermă a conducerii F.R. 
Atletism care, de comun acord cu condu
cerea C.N.E.F.S., a operat „filtrări" ' obli
gatorii in lotul reprezentativ, in vederea 
unui stagiu de pregătire. Din nou activul 
federației se dovedise depășit de impor
tanța responsabilităților care-i reveneau, 
ceea ce ne face să subliniem importanța 
numirii mai grabnice a unui secretar 
responsabil competent și autoritar ■ Pe 
un ring din Sacramento (California) ți-a 
făcut reintrarea fostul campion mondial de 
box la categoria grea, George Foreman. 
Lm 39 de ani, după o absență de 10 ani 
din activitatea competițională, Foreman a 
reușit o frumoasă performanță, invihgin- 
du-l pe compatriotul său Steve Zouski, 
prin oprirea meciului de arbitru, in re
priza a 4-a ■ Binevenit și bine argu
mentat articolul publicistului Corneliu 
Vadim Tudor „Ce se intimplă la Rapid?", 
publicat in revista „Săptămină", de vi
neri. Intr-adevăr, populara ți atit de iubi
ta echipă feroviară trebuie tratată cu mult 
mai multă seriozitate de cei care-i hotă
răsc destinde. Altfel spus, toți rapidițtii 
veritabili să se-ntoarcă in Giulești ■ Un 
nume nou lansat de gimnastica feminină 
americană — Kristie Phillips, tn virstă de 
15 ani, ea a ciștigat recent „Cupa Ame- 
ricii", invingînd-o pe sovietica Olga Stra- 
heva, cu 0,025 p. Punctajul ciștigătoarei, 
la individual compus — 39.275 p! ■ Mo
destă evoluția reprezentanților noștri la 
..Concursul Prietenia" de patinaj artistic. 
Modestă, mai ales prin faptul că, din cite 
știm, in viziunea federației ,/zrtisticul" 
are prioritate față de patinajul viteză, la

care progresăm mereu mai substanțial ! 
■ După ce „naționala" de handbal mas
culin a R.F. Germania a ratat, ca și noi, 
calificarea la Jocurile Olimpice, antreno
rul ei, S. Schobel, a fost destituit din 
funcție. Explicațiile au fost, simplu și 
clar, rezultatele și obiectivul ratat ! ■ 
Apropo de handbal, se apropie cu pași 
repezi cea de-a X-a ediție a Campiona
tului mondial universitar. Din cile știm, 
conducerea federației se ocupă îndeaproa
pe de organizare, dar este necesar ca fe
derația să se implice total, cu toate for
țele, in pregătirea echipei, pentru ciști- 
garea medaliilor de aur. Și așteptăm, in 
aceeași măsură, o contribuție concretă de 
la Centrul de cercetări științifice, care 
ar putea iniția O brigadă pluridisciplinară, 
serioasă și gata să stea alături de echipă 
incă de acum ! ■ Miroslav Mecir, noua 
stea a tenisului cehoslovac, va împlini 
luna viitoare 23 de ani. Măsoară 1,91 m, 
elntărește 82 de kilograme, are un servi 
Ciu năpraznic — se spune chiar cel mat 
puternic din lume ! —, iar după fiecare 
turneu se relaxează... pescuind! ■ Pentru 
scurt timp, înotătoarele noastre fruntașe 
au poposit la Sinaia. Nu pentru odihnă, 
insă, cum s-ar putea crede după exce
lentul sezon de iarnă, ci tot pentru pre
gătire. Va fi o lungă vară fierbinte, 
nu 7 1... ■ Desemnat, în 1977, drept cel 
mai bun baschetbalist european, italianul 
Pierluigi Marzotati, care mai joacă și, in

prezent, la 34 de ani, a fost nsmu recenf 
ambasador al U.NJ.C.E.F. ■ Fm-iosta 
comportarea tinerilor noștri judoka, la 
Balcaniada de la Trebinje, unde am cu
cerit patru medalii de aur. E semnul ce! 
mai bun că noua generație de judoka pro
gresează U La 28 de am. Jeauate Lonoo 
este cea mai celebră ciclsstă a lumii, fn

Fotografia 2

Fotografia 1 
palmaresul rutierei franceze (pe care v-o 
prezentăm in fotografia 1. cu super-bici- 
cleta ei, tip „Moser") figurează recordu
rile mondiale feminine, la 10 și 20 km, ci 
și recordul mondial al orei — 44.770 km 
— realizat pe velodromul Vigorelli, din 
Milano ■ De bun augur, succesele repur
tate de tenismenil noștri Adrian Marcu 
(la simplu, in Iugoslavia) și Florin Segăr- 
ceanu, la dublu masculin (cu cehoslova
cul Navratil), in Austria. Sint semne că la 
Universiadă vom putea cuceri noi meda
lii. Și nu numai acolo!... ■ Cu numai 813 
puncte, deocamdată, tenismanul vest-ger- 
man Boris Becker ocupă doar locul 4 in 
clasamentul „Marelui Premiu". O acciden
tare la picior, urmată de renunțarea la 
fostul antrenor i-au redus brusc din stră
lucire, obligindu-l la reluarea pregătirii 
intense. Iată-l, in foto 2, alături de pre
paratorul său fizic^ Franck Dick, fostul 
antrenor al campionului olimpic la de
catlon, englezul Daley Thompson ■ Pier- 
zind cu 3—0 meciul cu Portugalia, de la 
Lisabona, fotbaliștii noștri juniori au ra
tat ultima șansă de a mai rămine in cursa 
de calificare pentru Campionatul Euro
pean de juniori B. Păcat, dar și... alar
mant, pentru că 3—0 rămine un scor de... 
forfait, nu? !

AL. HORIA

DIAGRAMA ETAPEI
■ MNAMO — lAiVUUntTEA CUJ-XA- 

POCA î—« O—te- Amtade flaute mi fast starcate 
de Matest Ctta. M » nst. *.

■ SPORTUL «nDevTTAU — V.C. ARGEȘ
8—9 C—te Galante aa taut inemsr de Buzcbei 
(nun. Ite și Cară* (Bea. 231. '

■ RAPID - FETROLCL PLOIEȘTI S—1 ta—te. 
Goianle aa foet nrcz’e de Ttbac (mm. 38 si 
mm. TI. estete âa foriCart te Sa îl m). respectiv, 
Hi aere (Tun te).

■ JIUL — STEAUA 2—î O—te Au marcat :
MulteJea <8HL 1SL Beoooe Dipracu (măr.. 8»), 
resacetrv. Pi turcă tmm. 3te te tuua. O.

■ FXJL BRASOV — VICTORIA BUCTRESTI 
•—d.

■ FL.VCÂR.V MOREM — CORVIMI HUNE
DOARA 1-4 (♦—te. Unic-dl gal al partide: a Iote 
înscris «te Lata (min. 4B. din IcwV.ură te la 11 m>.

■ GL4NUA BVZAD — CHIMIA RM. V1LCXA 
3—1 (3—4*. Autorti ateunlor : Ttei* (nrin. 28. 
•eia. M «t mf_ 3D. resocriH'v. TOdoracheCmin. 86).

■ TJC. OLT — ax. BACĂU 2-4 (♦—te. Punc
tate au foot realizate te Perj țaaa. «1 p Marian

rNm»STTATEA CRAIOVA
1—4 fi te GctaS rtrtortei gaadeloe a fos: marcat

CLASAMENT
1. STEAUA 22 18 4 0 51- 9 40
2. Dinamo 23 14 5 4 50-18 33
1 Victoria 23 11 5 7 26-19 27
4. F.C CHt 23 10 5 8 20—19 25
5. F.CM. Brașov 23 11 3 9 21-26 25
4. Sportul 23 10 4 9 34-25 24
7. F.C Argeș 23 9 « 8 19—17 24
A Petrolul 23 6 11 6 15-15 23
9. „U“ Cluj-Napoca 23 9 3 11 34-28 21

10, S.C Bacău 23 9 3 11 26-35 21
w. Corvinul 23 8 4 11 36-36 ,A12, Univ. Craiova 22 5 10 ■ 7 16-17 1
13, Gloria 23 9 2 12 21-45
14. Otelul 23 6 7 10 19-23 19
15. Rapid 23 8 3 12 27-40 19
IA M 23 6 6 11 19-27 18
17. Chimia 23 7 4 12 27-42 18
IA Flacăra 23 6 3 14 17-42 15

ETAPA VIITOARE
(miereuri. 22 aprilie)

,.U“ Clnj-Napoca — F.C.OH, Steaua — Rapid, 
Petrolul — F.C.M. Brașov, Victoria — Gloria 
Buzău. Chimia Rm. Viicea — Dinamo, OțeJ^l 
Gala(i — Flacăra Moreni. Corvinul Hunedeara — 
Sportul Studențesc. Univ. Craiova — S.C, Bacău, 
F.C. Argeș — Jiul Petroșani.

ZIGZAG FOTBALISTIC
■ FOTBAL -87 — SPOR

TUL STUDENȚESC”. A ieșit 
te sub tiper pubiieatia „Fot
bal ‘97”. editată de Clubul 
Soortul stwoențeșc. ut cotabo- 
rare cu Complexul cultural- 
spcrtiv Tei. „Bucurindu-se. ca 
inioideaima. te o prezentare 
grafică de excepție, datorită 
artu-.ectntai Marrei Borțun. 
revista reușește din nou să a- 
dune in paginile sale mai toa
te problemele de ieri, de azi 
ta de mime ale lotbalulu» ro- 
mteuesc și. bir.etnțeles. ale 
îndrăgite-, echipe studențești 
.-tio Retae. De altfel, din lar
gat enprtr.s al pubBcațite. ma- 
lenaJeta cele mai interesante 
m »-au pana: a fi interviurile 
acordate de președintele F.R.F., 
Mircea Aagelescu. de directo
rul tehnic al echipei naționa
le. Erneric Jenei și de antre- 
t»rul Sportului Studențesc. 
Mirtea Râdulescu. Un „plus" 
de aplauze acordăm si prezen- 
ț«*tere semnate de Gino Ior- 
gu’.escu. fără a omite nume
roasele semnături de prestigiu 
ale cronicii noastre sportive : 
Dzn Pătrașcu. loan Chirilă, 
Gheorghe Nicolaescu. Vasile 
Căbulea. Gheorghe Mitroi, 
Ovidiu loanițoaîe, Eftimie Io- 
nescu si Marius Popescu, 
nume car® înseamnă tot atîtea 
garanții ale calității materia
lelor. într-un cuvint, o revis
tă vie. interesantă $1 atrăgă

toare. pe care v-o recoman
dăm cu toată căldura !

■ Rumoare in Brazilia, 
unde a „transpirat" vestea că 
internaționalul Careca. de la 
Sao Paulo, a semnat pentru 
Napoli, contra unei sume de 4 
milioane de dolari. Maradona 
a costat 10 !...

■ In fotbalul spaniol se vor
bește tot mai mult despre țî- 
nărul atacant Onesimo. In 
virstă de numai 18 ani, el 
joacă la Real Valladolid, cu 
care a semnat un contract pe 
timp de... 8 ani ! Și. totuși, 
C.F. Barcelona și Real Ma- 
drid-ul îl curtează cu insis
tență !

■ Ce mai fac fostele glorii 
ale fotbalului englez 7 Bobby 
Charlton, bunăoară. conduce 
o scoală de fotbal „pentru 
mari și mici", virstele limită 
de înscriere la cursuri fiind 
între 6 și 20 de ani, băieți și 
fete, deopotrivă și totul con- 
tra-cost, bineînțeles ! în acest 
timp, o altă fostă glorie, en
gleză, Jimmy Greaves, stă la 
dispoziția iubitorilor de fotbal 
răspunzindu-le la întrebări 
prin intermediul revistei 
„Shoot", unde semnează o ru
brică foarte populară.

■ Romanul autobiografic al 
lui Schumacher, care a pro
vocat atita vilvă în fotbalul 
vest-german, prin dezvăluirile 
„culiselor" — citiți „bani 
negri", meciuri aranjate și do

paje cu amfetamine — a mai 
nemulțumit profund și prin 
ceva și mai puțin obișnuit : 
Harald a povestit, între altele, 
cu lux de amănunte chiar, și 
despre... idilele unor fotba
liști I

■ înapoi în fotbalul spaniol, 
de unde ne parvine o știre de 
senzație: vest-germanul Bernd 
Schuster, binecunoscut și nouă 
din finala de la Sevilla, părea 
gata să se întoarcă în patria 
sa. Știrea-bombă a explodat, 
insă, săptămină trecută, cind 
s-a aflat că Schuster a purtat 
tratative secrete cu Ramon 
Mendoza, președintele lui Real 
Madrid, pentru a juca în sezo
nul viitor chiar la echipa ri
vală a „Bareei" !

De azi, in Pavilionul expozifional din
Piața Scinfeii, încep galele competiției

„CENTURA DE AUR“
DIVIZIA IB

Cea de-a XVI-a ediție a Tur
neului internațional de box 
„CENTURA DE AUR“, care are 
loc intre 13—19 aprilie, compe
tiție tradițională, este aștep
tată cu interes de iubitorii 
boxului din Capitală.

Cu o lună și jumătate înain
tea Campionatelor Europene 
din Italia. turneul de la 
București reunește boxeri din 
Bulgaria, Cehoslovacia, R.P.». 
Coreeană, Cuba. Egipt, R.D, 
Germană, Iugoslavia, Japonia, 
Nigeria, Turcia, U.R.S.S, și res
pectiv Romini», prilej pentru 
o verificare serioasă a multor 
boxeri tineri.

„Centura de Aur", spectacolele 
pugilistice la care vom asista 
constituie pentru antrenorul 
naționalei. Constantin Cuțov, o 
utilă verificare a tinerelor 
talente ale boxului nostru care 
vor merge la Torino, la cam
pionatele europene.

Pentru desfășurarea în condi
ții corespunzătoare și a intere
sului manifestat de numeroși 
spectatori, organizatorii au re
zervat ca loc de desfășurare. 
Pavilionul central de ta Com
plexul expozițional din Piața 
Scinteii.

Referindu-se Ia boxerii par
ticipant la această competiție 
specialiștii, spectatorii vor avea 
ocazia să urmărească pugiliști 
cu stiluri diferite, practicanți

".... .....

ai școlilor de box din țările 
prezente cu echipe pe ringul 
„Centurel de Aur".

La ediția din acest an a 
„Centurii de Aur", arbitrajele 
vor fi asigurate numai de 
purtători ai ecusonului AIBA ; 
D. Banciu. V. Biță, V. Cazacu 
și G. Danciu. Delegați generali 
— C. Kiriac și P. Epureanu.

De reținut, că pină la între
cerile semifinale, elevii (cu 
carnet de elev) și militarii în 
termen au accesul gratuit.

GABRIEL FLOREA

Rezultate înregistrate în etapa a 
22-a a campionatului diviziei B la 
fotbal : SERIA I : C.S. Botoșani
— Minerul Gura Humorului 1—0 ; 
Poiana Cîmpina — Politehnica Iași 
0—1 ; F.C. Constanța — F.C.M. 
Progresul Brăila 1—0 ; Aripile Vic
toria Bacău — F.E.P.A. ’14 Bir Iad
1— 0 ; C.F.R. Pașcani — Unirea 
Focșani 1—1 ; Olimpia Rm. Sărat

Unirea Slobozia 1—0 ; Ceahlăul 
Piatra Neamț — C.S.M. Suceava
2— 2 ; F.C.M. Delta Tuleea * -
— Steaua Mizil 1—0 ; în clasahJAi
conduce echipa Politehnica IașiW— 
30 puncte, urmată de formația 
F.C.M. Progresul Brăila — 29
puncte. SERIA A II-A : Automa
tica București — Pandurii Tg. Jiu 
2—1 ; Autobuzul București — Rova 
Roșiori 2—0 ; I.C.I.M. Brașov — 
C.£. Tîrgoviște 3—0 ; A.S. Drobeta 
Tr. Severin — Inter Sibiu 2—2 ; 
Carpați Mirșa — Chimica Tirnă- 
veni 4—1 ; ’ Sportul Muncitoresc 
Slatina — Gaz Metan Mediaș 
1—0 ; I.M.A.S.A. Sf. Gheor
ghe — Tractorul Brașov 0—0 ; 
Electroputere Craiova — Meca
nică fină Steaua București 3—0 ; 
A.S.A. Tg. Mureș — Progresul 
Vulcan București 1—0 ; lideră a 
clasamentului se menține echipa 
A.S.A. Tg. Mureș — 34 puncte,
urmată de Progresul Vulcan Bucu
rești — 30 puncte. SERIA A IFI-A : 
F.C. Bihor Oradea — Minerul 
Paroșeni 3—0 ; C.S. U.T. Arad — 
UNIO Satu Mare 0—0 ; Olimpia 
Satu Mare — Steaua C.F.R. Cluj- 
Napoca 3—1 ; Politehnica Timișoa
ra — Strungul Arad 3—0 ; Armătu
ra Zalău — Gloria Bistrița 2—0 ; 
Aurul Brad — Mureșul Deva 5—2 ; 
Minerul Cavnic — F^C. Maramureș 
Baia Mare 1—2 ; C.I.L. Sighet — 
C.S.M. Reșița 1—0 ; Metalul Bocșa
— Dacia Mecanică Orăștie 3—1 ; în
clasament conduce formația Poli
tehnica Timișoara — 33 puncte,
urinată de F.C. Bihor Oradea — 30 
puncte.

I
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WCRĂRILE PISARII MIEIULUI CtMRAL 
AL UNIUNII TKEKTBLII COIHUIVfST

I FESTIVALUL NATIONAL,C1NTAREA ROMÂNIEI

Simbătă. 11 aprilie, a avut Joc 
in Capitali plenara Comitetului 
Central ai Uniunii Tineretului 
Comunist, care a analizat orga
nizarea desfășurarea în de
cursul anului 1986 a tatreeerii u- 
teciste „Tineretul — puternică 
forță socială lit înfăptuirea Pro
gramului partidului" și sarcinile 
ce revin organelor si organizați
ilor U.T.C., tuturor tinerilor, 
pentru realizarea obiectivelor de 
dezvoltare economico-soCială a 
tării în 1987.

Plenara a examinat, de aseme
nea, activitatea desfășurată pen
tru Întărirea politică si organi
zatorică a Uniunii Tineretugui 
Comunist, pentru formarea $i

Laureații întrecerii uteciste 
pe anul 1986

(Urmare din pap. a f-e) 

Brașov, Antrepriza Plătești, 
județul Prahova; transpor
turi — organizației U.T.C. de 
la întreprinderea de transport 
auto. Autobaza Corabia, jude
țul OH ; industria ușoară — 
organizației U.TX. de ia Între
prinderea „Carpatex" Brașov, 
județul Brasov ; industria ali
mentară — organizației U.T.C. 
de la întreprinderea de vinuri 
și produse spirtoase Constanța 
județul Constanța ; materiale 
de construcții — organizației 
U.T.C. de la Întreprinderea 
„Refractara" Dej, județul Cluj;

V. «NTRU REZULTATELE OBȚINUTE IN ÎNTRECEREA DINTRE ȘANTIERELE NAȚIONALE 
ALE TINERETULUI S-A ACORDAT :

— Drapelul CX. al U.TX. și 
Diploma întrecerii uteciste 
șantierelor nați anale ate tine
re tohri de la Combinai uf mi
nier Rovinari și Amenajarea

VI. PENTRU REZULTATELE 
ACORDAT:

— Diploma întrecerii tfteeiă- 
fe consiliilor l'.AAC. din cen
trele universitare București și 
Timișoara pentru lecui I ; eon-

Lucrârile seminarului national „Contribuții științifice 
studențești la înfăptuirea noii revoluții agrare"

La Institutul Agronomic 
București s-au desfășurat lucră
rile seminarului național „Con
tribuții științifice studențești la 
înfăptuirea noii revoluții agra
re", organizat de Consiliul 
U.A.S.C.R. si Ministerul Educa
ției și Irrvățămintului.

In cadrul manifestării, dedi
cată aniversării a 85 de ani de 
la crearea U.T.C.. a 30 de ani 
de 1a înființarea U.A.S.C.R. și 
a 25 de ani de la încheierea 
cooperativizării agriculturii In 
patria noastră, au fost prezen
tate peste 300 de lucrări elabo
rate în cadrul cercurilor știin

educarea cadrelor, precum și 
activitatea internațională din 
an«l 1.986 a Uniunii Tineretu
lui Comunist $1 a Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România.

în încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul tovarășul Nicu 
Ceausescu, membra supleant al 
Comitetului Politie Executiv al 
C.C. ai P.C.1L, prim-secretar al 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist.

latr-o atmeoferă de deplină 
angajare patriotică si puternic 
entuziasm revoluționar, pârtiei- 
pantii ta plenara C.C. al U.T.C. 
tm adresat o> telegramă tova- 
răsuim Nicola» Ceausescu, secre

industria lemnului — organi
zației U.T.C. de la Combinatul 
de industrializare a lemnului 
București ; comerț — organiza
ției U.T.C. de Ia întreprinderea 
de turism, hoteluri și restau
rante București ; cooperație — 
organizației U.T.C. de ta Coo
perativa metata-chimice Brăi
la ; cereetare-proieetare — or
ganizației U.T.C. de ta Institu
tul de eereetare științifică și 
inginerie tehnologică pentru 
electrotehnică Cluj - Napoca, 
județul Cluj.

~ Diplonha întrecerii uteeis- 
te următoarelor organizații 

eompfexă a riului Dîmbovița, 
pentru locul I ocupat in între
cere ;

— Diploma întrecerii utecis- 
fe Șantierului național al

OBȚINUTE IN ÎNTRECEREA

silitlor U.A.SX. din centrele 
universitare CTuj-Napoca și 
Brașov pentru tecul II ; Convi

ti-

țifice studențești.
In cadru! lucrărilor în plen, 

cadre didactice din învătămin- 
tul superior au prezentat ex
puneri cu tema „Concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
privind înfăptuirea noii revo
luții agrare in patria noastră". 
Comunicările au evidențiat re
zultatele obținute în activitatea 
de integrare a învățămintului 
superior eu cercetarea științifi
că si pragtica productiva. în în
făptuirea orientărilor și in

tar general ai Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste Rotr.âma.

Plenara a reprezentat un nou 
prilej d& a da glas hotărtrri ne
strămutate a tuturor tinerilor 
țării de a acționa cu toată fer- 
mriatea pentru traducerea ia 
viață a istorieelor iwărtri ale 
Congresului al XHI-lea al 
P.C.R., • orientări log $* indica
țiilor tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu, pentru a intrmpina 
cu rezultate remarcabile in toa
te domeniile de activitate Con
ferința Națională a partidul».
(Telegrama se publică In pa
gina n.

U.T.C. : C.A.P. „Ogorul- Peri- 
ea. județul Arad : I.A.S. _Rim- 
nteelul", jodețai Brăila; S.M.A. 
Dealul Morii, județul Bacău ; 
Asociația economică de stat și 
cooperatistă le romi cofa Jegă- 
Ha. județul Călărași ; Stațiunea 
de cercetare și producție vini- 
viticolă Murfatlar, județul 
Constanta : Cooperativa de 
producție, achiziții și desface
rea mărfurilor Cudalbi, >de- 
țul Gala*.

— Diploma întrecerii ntecis- 
fe organizației U.T.C. a Liceu
lui industrial „30 Decembrie" 
Arad, județul Arad.

ne rr tutui de la Scales»—Tutors 
—Gorban, pentru tecul TI; șan
tierelor naționale afe tineretu
lui de la Pnarta Albă—MMia- 
Năvodari «i Metru pentru lo
cul IH.

PE CENTRE UNIVERSITARE S-A

liului U.A.S.C. din Centrul 
universitar Iași pentru lo
cui III.

dicațiilor tovarășului Ni cola e 
Ceaușescu privind realizarea 
noii revoluții agrare.

Elaborate de studenți. sub în
drumarea cadrelor didactice. In 
colaborare cu specialiști din a- 
gricultură. lucrările reprezintă 
contribuții valoroase in dome
niul valorificării superioare a 
fondului funciar și produselor 
agricole, mecanizării si automa
tizări! proceselor de producție 
din agricultură, aplicării de 
tehnologii moderne în cultura 
plantelor de cîmp. a plantelor 
horticole si in creșterea anima
lelor.

Treisprezece brigăzi, opt co
lective satirice, șase grupuri 
satirice și șapte interpreți in
dividuali au oferit studenților 
timișoreni (gazde ale secțiunii 
Umor ton etapa finală a Festi
valului Artei și Creației Stu
dențești) prilejul de a ride fără 
bilet, iar juriului, de a-șă 
verifica simțul umnrslut prra 
stabilirea unei ierarhii finale 
Pentru cronicar, snîrdar atît c» 
spectatorii si» și ct» juriul, ele 
au însemnat Șt ocazia eitorva 
idef genzrafe privind afit de 
interesantul fenomen care este 
in cri t im uf timp. a.noraf stu
dențesc. Se efovedeshe astfel 
Încă a dată însemnătatea unor 
3«emenea treceri m revistă 
pentru sesizarea temfmtelar. 
deseori asctmse ate error feno
men complex. Puse cap ta caut 
spectacolele indiferent de ge
nul lor proxim, oferă 9 mate
rie bocTă de teme st rariafiuni. 
de măriri și de căderi, de 
Icwnrt styfTjTrnc tcrHi î «țrisi— 
nade. în rare «uiriesf eritSe. 
operfne. :«*nzează. mtrfț mal 

jf! Ar*»
generalitatea.

Prima și rea mai importantă 
concluzie se referă, iavi.i- 
teetaMi. la saitai arias înregis
trat ia uiiuni: sa» de ceea ce 
îndeobște nwnixi brigada ar
tistică. Spectatorului otâsr.uit 
a vedea iatr-e brigadă un sir 
de celâîeai ivifi pe scenă pen
tru a se legăna, umsd-j-se de 
mijloc, ia acordările anui acor
dam. șt aprtado-se oeatra a 
fixa es degetul pe vinovății din 
sală sau mu afara ei. gaia 
timișoreană ff Va fi prodnsș 
dacă mi trr. șoc. atunci măcar 
o nedumerire Brigada gfuden- 
tea*eâ in desfășurările el de ia 
avearii finali. za șt de te rele 
anterioare. înseamnă o ameți
toare dezfăzțmre de muzică. 
dș~ri eorfnme si gaguri intr-o 
vizibilă sutouunaee a teatrului 
profesionist de revistă. Evolu
ția acestui gfr de spectacol a 
tort m>pw>â de reaHrate. încă 
de ta început brigada studen
țească, prin defila Ue factor de 
inflioențare. s-a coufr uitări cu 
eterna problemă a educați •.u- 
ha r rara să educi pe specta

Brăila
Foto: O. PLECAM
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to.to Telejurnal. Zilei muncii — 
faptele de muncă ale târli. 20.» 
Viața economică. 2».3S Tezaur fol
cloric (color). 20.50 Occident 
Paradoxul dezvoltării : extinderea 

tori fără ra aceștia să plece 
din sala înainte de a fi educați 
cum se cuvine ? Soluția, ia a 
cărei descoperire un rol decisiv 
l-a avat faimoasa Brigadă A.S.EL. 
a constat ir. di verificarea mijloa
celor it expresie, textului pro- 
priu-zis adăugîndu-i-se. cu 
aceleași drepturi estetice, dan
sul. costumul. muziea. De-a 
lungul acestei Întregi evotatiz 
s-a ivit insă o problemă dătă
toare de multe frămlntări inte- 
letrijule Jrcrtl&r.". mreitaltarrhw 
ir» arta studențească, jazetari- 
k». st. driar dacă intr-o anal 
mică măsură, studenților înșiși. 
Brigada contind. in programele

UN VERITABIL EVENIMENT ARTISTIC
lie activttifl. drept m mijloc 
de fndreptare a repeteatilor în 
așa fel incit aceștia să devină, 
dacă nu zecisti. ce! puțin nu
mai restanțlerl. »-a pas între
barea dacă .n enmra textul ru 
impeusături precise ns» se va 
pierde sub avalanșa de raioa
ne. «uzici și dans. Cum aceas
tă lr.treba.~e a ajuns, din ediție 
in edrtie. priiă în finala dsr. 
acest an. jorrsî de ta Timișoa
ra. sub competența omului de 
teatru care este Ion Besoâu. a 
tăiat nodul eordlaa. Ir. vederea 
ierarhiei finale, brigăzile au 
fast impărVe. după criteriu! 
ca por tufe! dintre text șl spec
tacol. în brigăzi studemești de 
revistă si brigăzi Studențești. 
Ouerir.d șt aci cu aeeagtă dis
tincție pe care am dori-o con
sfințită ș» de Regulament, să 
spunem eâ revelația brigăzilor 
stridențe*?: de revistă, ca șt a 
întregului festival. »-a numit 
Brigada Facultăți: de energe
tică di» Burnresri- Pe on pre
text de carnavaL acest colectiv 
studențesc a oferit an spectacol 

sărăciei. 21.05 Roman-foileton (co
lor). „Ghepardul". Ecranizare 
după romanul omonim al Iul Giu
seppe Tomasi di Lampedusa. Pro
ducție a studiourilor italiene. Cu ; 
Bun Lancaster. Alain Delon, 
Claudia Cardinale. Paolo Stoppa. 
Rina Morelli, Romolo ValM. Lu- 
cilia Morlacchi, Serge Heggiani, 
Ida Galli. Ottavia Piccolo, Giu
liano Gemtna, Mario Girotti. Re
gia. Luchino Visconti. Episodul 
1. 21.50 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

de muzică, dans, culoare și 
umor, de un dinamism conta
gios. Cum de altfel au remar- 
eat-a și specialiștii din juriu, 
atuul decisiv ai acestei formații 
5-a reprezentat, dincolo de pro
fesionali smul ateof. tinereasca 
poftă de a juca pe scenă. Spre 
deosebire de multe colective 
profesioniste, cei de ta Energe
tică rt-au dansat și dntat din 
obligație pentru plătitori, ci pur 
și simplu pentru a da expresie 
unui potențial tineresc că
ruia. prnrtr-o metaforă șchioa
pă i-am putea spene chiar 
potențial energetic. Clasată 
tot pe locul I, Brigada 
A.S.E.. de aceeași rigurozitate 
profesională, mi s-a părut de 

astă dată rece în perfec- 
titmea-i geometrică, fără acel 
drăcușor care a făcut din ea. 
cu ani in urmă, punctul de 
cotitură al spectacolelor de bri
gadă studențească. N-am nici o 
îndoială că această formație 
deja legendară, oină nu demult 
soE-ară în virfnl clasamentului, 
concuriad cu ea însăsi. va avea, 
față in față cu asaltul nemilos 
a’ unor tinere formații de ge
tul celei al Energeticii, acea 
tresărire de orgoliu care, in 
artă, poate tace minuni. De alt- 
SeL au numai Brigada A.S.E.. 
dar si alte formații vestite 
(Bmn- iț clujean. Seringa ieșea
nă) au fost obligate să pălească 
te fața strălucitoarei urcări pe 
bolta a unor brigăzi mai tinere, 
mai vitale cum ar fi de exem
plu rea a Centrului universitar 
Galați sau cea a Facultății de 
mecanică <fin București, astfel 
că actuala finală ar putea fi 
considerată, sustrăgind limbaju
lui sportiv un termen consacrat, 
rea a outsiderilor. In paranteză 
Ge spus, sper că brigada BUM. 
venită de la CIuj-Napoca. pe 
C.F.R.. eu vtoo două vagoane

Neofascismul și violența pe banca acuzării
De rărind, sub egida înttito- 

fulni de Studii Istorice si Social- 
Politiee de pe lingă C.C. al 
P.C.R.. a apărut, la Editura Po
litică. vohnnul „Filiere ale neo- 
fascisTTTOlui și violenței", antolo
gia. prefața și îngrijirea ediției 
fiind asigurate de doctor Elena 
Mareșan. Autoarea nu este la 
prima incursiune in acest do
meniu tematic, ea semnind și o 
foarte interesantă și incitantă 
analiză a fenomenului, publica
tă tot la Editura Politică in 1982. 
sub titlul „Neofascismul euro
pean și strategia destabilizării".

Rațiunile pentru care este în
treprinsă această nouă incursiu
ne documentară tin de însuși 
falitul că, in momentul de față, 
exiftă un cvasi-consens asupra 
necesității unui front amplu și 
ferm împotriva neofascismului 
ți violenței ca expresii ale cri
zei cu care se confruntă socie
tatea capitalistă contemporană; 
Definind neofascismul, autoarea 
antologiei remarcă pd bună 
dreptate : „Ca mișcare și doc
trină, neofascismul este succe
sorul vechiului fascism, începu
turile sale coineizind cu acțiu
nile fascismului reminiscent din 
primii ani postbelici. Fără ă se 
confunda cu pozițiile de drean- 
ta — in cazul unei drepte de 
orientare democratică ori con
servatoare —. neofascismul se 
situează la extrema dreaptă ; el 
înseamnă Opțiunea pentru un 
alt tip de organizare a societății 
decît al acesteia, respectiv unul 
corporatist și totalitar, ceea ee 
semnifică trecerea de la mijloa
cele burghezo-liberale, democra
tice de conducere la cele dicta
toriale, îri cadrul regimului și 
statului burghez".

Pentru a radiografia fenome
nul, Elena Muresan recurge la 
texte datorate unor exegeți de 
prestigiu cum ar fi &!zo Santta- 
reli. Jacques Delarue. Giorgio 
Bocea. Fredârlc Laurent, Carlo 
Marlatti, Marco Nozza și alții, 
reușind să ofere o sugestivă pa
noramă a recuzitei ideologice și 
a panopliei de metode și prac
tici teroriste Ia care recurg for
mațiunile neofasciste. Fitesc, 

de susținători, mai gălăgioși de- 
cît galeria Rapidului, a Înțeles, 
în Urma dificilei clasări ne lo
cul al doilea, că in artă re
gizarea spectacolului e prefera
bilă regizării aplauzelor.

La categoria brigăzilor stu
dențești. încă fidele textului, 
dar fără a neglija muzica și 
dansul, primul loc a fost ocu
pat de o altă brigadă faimoa
să : cea a Facultății de drept 
din București. Ea a impresio
nat. înainte de toate, printr-o 
adevărată paradă a mijloacelor 
comice, de la umorul absurd 
pină la parodia sarcastică. Și 
Ia această finală Brigada de Ia 
Drept s-a dovedit, pentru cele
lalte formații, un reper al bu

nului gust in materie de umor, 
al discreției ca o calitate de 
bază o inteligenței. Surprinză
toarea calitate a umorului a 
fost de altfel nota dominantă a 
întregii finale, contribuind la 
această apreciere evoluțiile 
brigăzilor : Mesaj, ă FacuKății 
de științe economice din Craio
va. colectivului satiric Index 
al economiștilor bucureșteni. 
interpreților individuali Adrian 
Gherman de ta Automatica 
bucureșteană și Marius Ursaciuc 
de ta Mecanica ieșeană.

Cele două zile de festival 
studențesc îngăduie autorului 
acestor rir.duri un truism 
faimos: umorul e un lucru 
foarte greu ! Așa cum a de
monstrat și această finală, de 
ta haz la deznădejde nu-i de- 
cit nn pas. Si dacă hazul a fost 
asigurat de formațiile mai sus 
amintite, deznădejdea ne-a fost 
oferită, in proporții copleșitoa
re. de formațiile Centrului Uni
versitar Cluj-Napoca. secon
date cu brio de cea a 
LM-F.-ului din Tirgu Mureș. 
Spre surpriza tuturor, forma

neofascismul este examinat în 
diacronia sa istorică, pe filiera 
post-fascism — neo-fascism de- 
tectindu-se și citeva dintre cau
zele ce au permis revigorarea 
sa. în condiții specifice și in 
modalități diverse in mai multe 
țâri din Occident. Indiferența, 
sau chiar conciliatorismul unor 
cercuri politice și economice, 
lipsa unității de acțiune (în arni
mite cazuri) a forțelor demo
cratice și progresiste, ideologia 
lozincardă a neofasciștilor, în
soțită eu manipularea cinică a 
nemulțumirilor acelui „Vomo 
qualunque". incapacitatea siste
mului politic de a rezolva pro
blemele grave cu care se con
fruntă respectivele țări — toate 
acestea Sînt posibile explicații

Cartea 
social-polftfca

pentru ascensiunea Îngrijoră
toare a neofascismului.

Pe de altă parte, profiting toc
mai de aceste tare și maladii 
ale societății mișcării neofascis
te din unele țări occidentale, 
dar și din cele două Americi, 
acționează cu insistență in di
recția instituirii unei „interna
ționale" — deocamdată doar 
produsul himeric al unor minți 
înfierbântate —; dar care expri
mă limpede tendința unei con
centrări a eforturilor in vede
rea destabilizării instituțiilor 
democrației burgheze, proliferă
rii anarhiei și haosului și, in 
final, a preluării prin forță a 
puterii politice în vederea in
staurării unui sistem dictatorial, 
îndreptat, evident, împotrivă 
forțelor de stingă și a aliaților 
lor.

Nu întimplător de-a lungul 
demonstrației cărții se insistă 
asupra influentei nefaste pe 
care neofascismul și violentă le

țiile clujene (esteeptind, poate 
M.S., a Facultății de mecanică) 
au simțit nevoia să care pe 
scenă, în sprijinul ideilor lor 
principale, o imensă și utilă 
recuzită, in mare parte de ori
gine edilitar gospodărească : 
stîlpi, lărgi, găleți, scări, mă
turi. Adăugat unei vizibile plă
ceri a scălămbăielii ieftine, 
acest material ajutător a trans
format fiecare spectacol clu
jean într-o aglomerație de
lemne și persoane, din care 
răzbeau cu greu strigătele
de ajutor ale textului. Mai grav 
însă decit această plăcere a 
lemnului comunicant s-a remar
cat însă Hbta de vulgaritate 
care a dominat, fără excepție, 
spectacolele celor de la Cluj- 
Napoca. Atingind punctul cul
minant prin nrograrnul susținut 
de colectivul IMPACT al Fa
cultății de electrotehnică, evo
luția clujenilor a conținut nu
meroase momente în care celor 
din sală, spectatori la glumele 
piperate sau Ia vulgaritățile 
specialiștilor de miine. Ie era' 
jenă să se uite unul la altul, 
insist pe această notă a spec
tacolelor clujene din mai mul
te motive. în primul rînd pen
tru că ea nu s-a întilnit și la 
alte centre universitare. Cluj- 
Napoca făcînd, îi? festival, dirt 
acest punct de vedere, figură 
stranie. în al doîl'ea rînd pen
tru că. — sînt aproape sigur — 
ea nu exprimă gustul unei stu- 
dențimt de atitea ori remarcate 
prin inteligență și bun simț, ci 
posibila lehamite intelectuală a 
unor îndrumători 'Culturali. în 
al treilea rînd pentru că vul
garitatea pe scena studențească 
mi se pare de-a dreptul nocivă 
dacă mă gîndesc că mîirre pur
tătorii ei vor fi. la locurile lor 
de muncă, ingineri, profesori. 
!ntr-un euvîwt intelectualitatea 
noastră.

Cu precizarea că această stri
dență nu pune la îndoială bu
nul gust caracteristic întregului 
festival al formațiilor studen
țești. actuala finală s-a dovedit 
nu numai <ș Întrecere Intre cele 
mal bune formații universitare, 
dar ți un veritabil eveniment 
artistic.

ION CRISTOIU
y

seamănă in rindul tineretului 
occidental pentru a-i potența șl 
specula ceea ce tot mai multi 
analiști numesc „deriva". Inte
resul preferențial pe care neo
fasciștii și anarhiștii de diverse 
nuanțe ÎJ arată tineretului este 
așadar, deloc secundar, iar tex
tele cărții oferă o analiză inci
sivă a modului în care, inclusiv 
prin acțiuni cu caracter trans
național, se încearcă debusola- 
rea tinerelor generații in lupta 
lor pentru apărarea și împlini
rea aspirațiilor de progres, li
bertate securitate și pace.

Avi rid in vedere evantaiul de 
poziții prin care eate investigat 
fenomenul, concluzia Care se 
degajă este aceea a depășirii 
simplei expectative analitice și 
întăririi unității de acțiune a tu
turor forțelor revoluționare, de
mocratice ți progresiste în lupta 
dreaptă împotriva acestei plăgi, 
profund înjoșitoare, a acestui 
sfîrșît de secol.

In această ordine de idei de
monstrația din antologia de 
fată se circumscrie perfect con
cluziei conform căreia : „Reme- 
morind învățămintele istorice, 
atrocitățile comise de fascismul 
atuns la putere, suferințele fără 
seamă provocate omenirii, for
țele antifasciste și progresiste 
mențin trează conștiința po
poarelor lumii în fața pericolu
lui pe care reactivarea ciumei 
brune îl poate reprezenta pen
tru destinele păcii, pentru li
bertatea și independența po
poarelor. în acest sens, demas
carea neofascismului, expresia 
celor mai retrograde forțe poli
tice contemporane, se constituie 
intr-o datorie față de prezentul 
și viitorul de pace al umani
tății".

Datoria pe care — să repetăm 
— antologia de față o onorează 
în cel măi înalt grad.

ȘERBAN CÎONOF

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE

pentru bunul gospodar
MAGAZINELE SPECIALIZATE ALE COMERȚULUI DE STAT

oferă și in această primăvară posibilitatea alegerii și procurării unui diversificat 
sortiment de :

• UTILAJE, UNELTE și SCULE DE UZ AGRICOt și GOSPODĂRESC

• ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE necesare fertilizării terenurilor agricole

• PRODUSE CHIMICE (insecticide și fungicide) destinate stropirii pomilor și 
plantelor

Toate aceste produse sînt practice și utile fiecărui gospodar pentru realizarea 
lucrărilor agricole de primăvară in timp optim și la nivel agrotehnic superior.

• ?



Acțiunile consecvente ale României, ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu pentru 

iaurirea unei lumi fără arme și fără războaie, 
pentru colaborare și progres

amplu prezentate în relatări și comentarii ale presei 
de peste hotare

(• știri, note, comentarii • știri, note,comentarii •-')

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Presa internațională continuă să prezinte pe larg acțiunile 
României consacrate realizării păcii și colaborării în lume, 
demersurile președintelui Nicolae Ceaușescu pentru făurirea 
unei lumi fără arme și fără războaie, contribuția sa deose
bită la cauza înțelegerii și a cooperării intre popoare, la 
rezolvarea marikjr probleme cu care se confruntă omenirea.

în paginile diferitelor publicații sint înfățișate, de aseme
nea. realizările însemnate ale României in diverse domenii, 
cu precădere in anii de cînd in fruntea destinelor țării se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu, ani ce au marcat intrarea 
intr-o nouă epocă de dezvoltare, de progres și civilizație a 
patriei noastre libere și independente.

Sub titlul „Prestigiul mondial 
al României, ideea de pace și 
libertate in gindirea președinte
lui Nicolae Ceaușescu", ziarul 
italian .,TRAPANI SERA" a pu
blicat un articol, insoțit de foto
grafia șefului statului român, în 
care se arată : România se pre
zintă astăzi in viața internațio
nală cu sentimentul apartenenței 
sale la lumea in care trăiește, 
iar în conștiința contemporană 
numele acestei țări apare ca o 
recunoaștere a contribuției sale 
constante la afirmarea și reali
zarea idealurilor omenirii: este 
contribuția directă, legată de 
gindirea și activitatea președin
telui Nicolae Ceaușescu, apre
ciat pretutindeni pentru va
loarea ideilor sale de maxim in
teres nu numai pentru țara sa, 
ci și pentru toate națiunile care 
iubesc pacea, libertatea, inde
pendenta.

„România — Nicolae Ceaușescu 
sint nume care se bazează pe o 
identitate de inalt prestigiu in
ternational, consacrate pe toate 
meridianele globului", eviden
țiază ziarul. „Prestigiul mon
dial al României contemporane 
este indisolubil legat de gindirea 
și faptele aceluia care se află la 
conducerea țării de peste două 
decenii, de numele eminentului 
om .politic, arhitect al politicii 
interne șt externe românești de 
amplu ecou internațional — 
președintele Nicolae Ceaușescu".

Problemele păcii, ale apărării 
și consolidării ei în lume ocupă 
un loc special, prioritar și per
manent in preocupările politicii 
externe a României — subli
niază cotidianul italian, arâtind 
in continuare : Inițiativele
României se înscriu în tradițiile 
și aspirațiile dintotdeauna ale 
poporului român, intensificate 
de necesitățile momentului ac
tual. cînd alternativa la pace este 
războiul nuclear, care inseamnâ 
distrugeri apocaliptice; extermi
nare generală.

Se evidențiază apoi că viziu
nea președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind legătura e- 
sențială dintre independența na
țională și pacea mondială nu 
izvorăște numai din lupta se
culară a poporului român pentru 
a-și apăra ființa națională ; a- 
cest concept fundaihdhtal al po
liticii României — se subliniază 
- este in deplină concordanță 
cu realitățile contemporane. în 
acest sens, coexistența pașnică 
între statele lumii, despre care 
se vorbește de ani de zile, poa
te fi edificată numai prin înțe
legerea deplină între națiuni li
bere și egale. Coexistența paș
nică înseamnă respectarea siriei 
tă a independenței și suverani
tății naționale, a neintervenției 
în afacerile interne, a renunțării 
la forță și la amenințarea cu 
forța în relațiile dintre toate 
statele lumii. Aceasta înseamnă 
înțelegere și colaborare pe baza 
deplinei egalități in drepturi, a 
luptei comune împotriva sub
dezvoltării, împotriva inechității 
și pentru instaurarea unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale, care să garanteze 
progresul tuturor țărilor, în spe
cial al cel ar subdezvoltate, să 
faciliteze accesul tuturor po
poarelor la cuceririle .științei și 
tehnicii contemporane, se arată 
în încheierea articolului apărut 
în „Trapani Sera".

Referindu-se la politica țării 
noastre pe plan internațional, la 
principalele sarcini în acest do
meniu stabilite de partid pentru 
anul curent, ziarul „PRAVDA" 
evidențiază : România consideră 
că există posibilitatea reală de 
a se realiza în termen scurt un 
acord în problema lichidării ra
chetelor cu rază medie de acțiu
ne din Europa și se pronunță 
pentru retragerea acestora ca un 
prim pas în direcția reducerii 
armelor nucleare de pe conti
nent și din întreaga lume.

Subliniind făptui că țara noas
tră este hbtărîtă să contribuie 
activ la dezarmare, să acționeze 
în direcția colaborării și a rea
lizării păcii, cotidianul sovietic 
menționează că țara noastră sa
lută propunerea U.R.S.S. privind

PE SCURT
• ÎN CAPITALA MAURITA- 

NIEI, Nouakchott, urmează să 
se desfășoare in zilele de 20 și 
21 aprilie lucrările celei de-a 
12-a Conferințe a șefilor de 
stat din țările membre ale Co
munității Economice a Africii 
de Vest (C.E.A.O.), consacrată 
analizării problemelor dezvoltă
rii acestor state informează 
agenția A.I.B. Reuniunea Ia ni
vel înalt va fi precedată de o 
întîlnire a Consiliului ministe
rial al C.E.A.O., care va avea 
loc în perioada 15—19 aprilie.

Estimări privind producția 
mondială de cereale în 1987

Potrivit estimărilor Organiza
ției Națiunilor Unite pentru Ali
mentație și Agricultură (F.A.O.). 
producția mondială de cereale 
va fi- in 1987 de 1,353 miliarde 
tone. Noua estimare cuprinde un 
recul de 38 milioane tone, dato
rat daunelor provocate de ge
rul aspru din cursul iernii tre

lichidarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa.

Ziarul „NEUES DEUTSCH
LAND", din R. D. Germană, evi
dențiază, la rindul său, că se
cretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
declarat că România se pronun
ță in mod hotărit împotriva ar
melor atomice și sprijină pro
gramul prezentat de Uniunea 
Sovietică privind înlăturarea a- 
cestor arme pină in anul 2009. 
România — se arată — conside
ră soluționarea independentă a 
problemei rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa ca 
un prim pas pe calea înlătură
rii armelor nucleare de pe con
tinentul eurapean și din întrea
ga lume.

Sub titlul „Președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a pronun
țat pentru încheierea unui acord 
privind desființarea armelor nu
cleare", „Neues Deutschland" 
subliniază : Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a relevat necesitatea 
unor acțiuni energice ale tuturor 
țărilor pentru încheierea unor 
înțelegeri concrete in vederea 
reducerii armelor nucleare, care 
să ducă, in final, la lichidarea 
lor. In legătură cu aceasta, șe
ful statului român a evidențiat 
recenta propunere a Uniunii So
vietice vizind înlăturarea rache
telor cu rază medie de acțiune 
din Europa și și-a exprimat 
convingerea că este necesar și 
posibil să se încheie un acord 
corespunzător.

Reliefînd sprijinul acordat d« 
țara noastră celor mai nobile 
cauze, intre care și cea a egali
tății în drepturi a popoarelor; 
ziarul mozambican „NOTICIAS" 
relevă că România condamnă 
regimul de apartheid din Africa 
de Sud. exprimindu-și sprijinul 
față de lupta pentru indepen
dența Namibiei, așa cum arăta 
președintele Nicolae Ceaușescu 
tu prilejul vizitei oficiale de 
prietenie efectuate în Zair. Se 
relevă, de asemenea, că Româ
nia și Zairul s-au pronunțat 
pgntriț oprirea imediată a cursei 
inațmgriior și reducerea arsena
lelor nucleare.

Referindu-se la același eve
niment, agenția marocană 4» 
preșa M-A.P. relatează că in co
municatul comun este subliniat^ 
necesitatea de a se pune capăt 
cursei înarmărilor și a se in
terzice militarizarea spațiului 
cosmic, este relevat sprijinul 
pentru o lume denuclearizată șl 
pentru rezolvarea diferendelor 
prin mijloace pașnice, îndeosebi 
în ceea ce privește conflictul 
din Orientul Mijlociu, războiul 
dintre Iran și Irak, conflictul 
din Ciad și problemele Namibiei 
și Africii de Sud.

Publicații din diferite țări con
tinuă să înfățișeze realizările 
obținute de țara noastră în im
portante sfere de activitate. Ast
fel, ziarul marocan „AL BA- 
YANE" evidențiază rolul știin
ței în crearea unei economii mo
derne. dezvoltarea învătămîntu- 
lui in România, activitatea vi- 
zînd soluționarea problemelor 
prioritare ale economiei.

Ca urmare a activității desfă
șurate în domeniul cercetării 
științifice, dezvoltării tehnologi
ce și introducerii progresului 
tehnic. în 1986 au fost asimilate 
și introduse în producție circa 
2 260 mașini, utilaje, instalații și 
anaratură. 640 noi materiale și 
350 bunuri de consum, 1 120 teh
nologii noi și sisteme de meca
nizare și automatizare — se 
arată în articol. în prima etapă 
de aplicare a programului vi
zind perfecționarea, organizarea 
și modernizarea producției, s-a 
asigurat înnoirea producției in
dustriei prelucrătoare în pro
porție de 15 la sută prin intra
rea în fabricație a unor produse 
cu un înalt nivel tehnic.

Se evidențiază apoi că. în 
1986, s-a realizat o producție în 
valoare de peste 21 miliarde Iei, 
cu contribuția unităților de cer
cetare științifică și inginerie 
tehnologică. în industrie, creș
terea productivității muncii a 

cute culturilor de grîu de toam
nă din unele țări.

în intervalul 1986—1987, stocu
rile mondiale de cereale . au 
crescut cu 47 milioane tone, iar 
volumul comerțului cu astfel de 
produse — cu opt milioane tone, 
ajungînd la 179 milioane tone.

„Sol artificial44
GENEVA 12 (A-

gerpres). — In ca
drul unei expoziții 
internaționale de in
venții de la Geneva, 
inginerului egiptean 
Salah Barbary i-a 
fost conferit un pre
miu special pentru 
cea mai bună inven
ție provenind din 
țările in curs de dez
voltare — a anunțat 
Organizația mondia- 
lă pentru proprieta- rialul 
tea intelectuală. Este

vorba de punerea la 
punct a unui „sol 
artificial" ieftin și 
foarte ' .eficient. Bl 
este constituit' din 
granule (ca de plas
tic) posedind .pro
prietăți deosebite in 
reținerea apbi. care 
conțin substanțe mi
nerale și nutritive 
necesare creșterii 
plantelor. Amestecat 
doar cu apă. mate- 

permite creș
terea furajelor pen

fost asigurată, în 1986. in pro
porție de 50 la sută prin' intro
ducerea și generalizarea progre
sului tehnic.

Ziarul marocan relevă, in con
tinuare, că în România in fie
care an peste 3 milioane de per
soane din toate ramurile de ac
tivitate economică și socială sint 
integrate intr-o formă de per
fecționare profesională ; 5,6 mi
lioane de copii preșcolari, elevi 
și studenți frecventează anul 
școlar 1986—1987 ; populația șco
lară totală a anului școlar 1986— 
1987 reprezintă circa un sfert 
din întreaga populație a țării, 
fiind de trei ori mai mare decit 
cea a anului școlar 1938—1939.

Prin caracterul său larg de
mocratic, școala românească de 
toate gradele și-a îmbogățit sub
stanțial dotarea materială, în
deosebi în anii ce au urmat Con
gresului al IX-lea al Partidului 
Comunist Român, epocă de creș
tere și de perfecționare a cali
tății — se arată in articol. în 
continuare se subliniază că in 
1987, prin aplicarea planului de 
cercetare științifică, dezvoltare 
tehnologică și introducere a pro
gresului tehnic a continuat să 
crească productivitatea muncii, 
să se ridice nivelul tehnic și 
calitativ al produselor, să se di
minueze consumul de materiale 
și de energie, cit și costul de 
producție, au continuat să spo
rească eficiența fondurilor fixe 
și rentabilitatea economică în 
scopul creșterii neîncetate a ve
nitului național, al ridicării con
stante a nivelului de trai al 
populației.

..Școala românească ei mai 
aproape de producție" este 
titlul unui articol publicat de 
ziarul bulgar ..OTECESTVEN 
FRONT", in care se arată. încă 
de la început, că. in momentul 
de fată, fiecare al patrulea ce
tățean al României participă la 
una dintre formele de perfecțio
nare a studiilor și calificării. 
Numai în ultimii 20 de ani s-au 
construit școli, institute si că
mine care însumează o supra
față egală cu cea a zece orașe 
populate cu cite o sută de mii 
de locuitori. 237 000 de cadre di
dactice — se subliniază — se 
ocupă de creșterea si formarea 
viitorilor specialiști. La dispo
ziția elevilor și studenților, a 
tineretului stau .biblioteci, clu
buri, case de cultură, terenuri 
sportive.

Subliniind modernitatea învă- 
tămintului nostru, ziarul arată 
că acesta se clădește pe baza 
legăturii continue cu cercetarea 
științifică și cu producția, per
fectionarea profesională și pre
gătirea multilaterală a lucrăto
rilor. astfel ca aceștia să poa
tă stăplni clteva specialități în
rudite.

Activă este participarea ele
vilor s[ studenților din Româ
nia si tn cadrul mișcării de 
creație tehnico-științifică. Une- 
le inovații si propuneri ale a- 
pestora contribuie la soluțio
narea unor probleme economi
ce importante. Anul trecut, la 
153 000 de cercuri științifice și 
țehnico-apjicative au participat 
peste frei milioane de tineri și 
tinere. La ultima conferință na
țională a cercurilor științifice, 
15 000 de studenți au prezentat 
4 200 teme de cercetare, din oare 
1 400 au fost aplicate in pro
ducție. avînd un inalt efect e- 
conomic. evidențiază ziarul.

Fiecare a treia invenție înre
gistrată in ultima vreme in 
România aparține specialiștilor 
în domeniul chimiei — relevă 
într-o relatare și agenția 
T.A.S.S., subliniind că oamenii 
de știință. într-o strînsă colabo
rare cu inovatorii în producție, 
răspund operativ necesităților 
de dezvoltare a acestui sector, 
contribuie activ la ridicarea e- 
ficientei industriei chimice ro
mânești.

Printre temele elaborate de 
colectivele de cercetători știin
țifici si cei din producție se în
scriu obținerea de polimeri eu 
noi însușiri, crearea unui sir de 
materiale de înaltă puritate 
pentru industria electronică, de 
catalizatori pentru petroc.himie, 
de noi îngrășăminte destinate a- 
griculturii. Oamenii de știință 
din domeniul chimiei acordă o 
atenție deosebită elaborării și 
aplicării de tehnologii indus
triale avansate, căutării de me
tode mai eficiente de înnobi
lare a minereurilor, utilizării pe 
scară largă a materialelor și 
materiilor prime secundare.

Sub titlul „România iși reali
zează obiectivele in domeniul 
construcțiilor de locuințe", 
cotidianul „NEUES DEUT
SCHLAND" din R.D. Germană,

• ÎN IRLANDA DE NORD 
CONTINUA ACTELE DE VIO
LENȚA comise de elementele 
extremiste.- Ultimele victițne 
sint doi polițiști, uciși cu focuri 
de armă, in vreme ce Iși efec
tuau. serviciul de patrulare în 
localitatea Portrush, la 80 km 
nord de Belfast.

tru animale sau a u- 
nor legume. Nu are 
nevoie de alte pro
duse, ■ dar ppate fi 
aniestecat cu nisip 
sau pămint sărac. 
Folbsit 'pe terenuri 
irigate, „solul artifi
cial" contribuie la 
reținerea apei, și deci 
la economisirea a- 
cesteia (cu 80 la sută), 
materialul transfor- 
mindu-se intr-o pe
liculă gelatinoasă 
care împiedică eva
porarea. 

pornind de la transformările 
produse in înfățișarea unuia 
dintre cele mai importante cen
tre ale industriei metalurgice 
din România — orașul Hune
doara — se referă la activita
tea in domeniul construcțiilor 
edilitare din tara noastră. Con
structorii din România — se a- 
rată — depun eforturi pentru 
a realiza prestigioasele obiecti
ve in. domeniul locuințelor.

Ziarul evidențiază. îndeosebi, 
că se acționează pentru păs
trarea clădirilor de importanță 
istorică. pentru armonizarea 
noilor construcții cu cele exis
tente. exemple in acest sens pu
țind fi găsite, intre altele, la 
Brașov. Sibiu. Timișoara. Sighi
șoara.

Ritmul construirii de noi lo
cuințe — subliniază „Neues 
Deutschland" — a crescut in 
orașele și satele țării-

Spre a realiza obiectivele sta
bilite pentru acest an. se va 
pune un . accent. sporit pe folo
sirea mai judicioasă a materia
lelor de construcții industriale. 
Prin folosirea prefabricatelor și 
prin tehnologii moderne de mon
taj se realizează atit o producti
vitate mai mare, cit și o îmbu
nătățire a calității și diversifi
carea in configurația arhitecto
nică.

Astfel, se subliniază in în
cheiere, vor fi valorificate și in 
viitor tradițiile de construcție 
regională in elaborarea și reali
zarea de noi proiecte. Aceasta 
mai ales in construcțiile de lo
cuințe din regiunile rurale, 
cărora anul acesta li se 
acordă o atenție sporită in 
toate județele : vor fi construite 
22 009 de locuințe noi in sate, cu 
precădere in centrele agricole.

Sub titlul „Dezvoltarea arhi
tecturii și industriei bucu
reștene", cotidianul cehoslovac 
„RUDE PRAVO" a publicat o 
corespondență referitoare la 
construirea metroului și la mo
dernizarea producției întreprin
derii de motoare electrice — 
I.M.E.B. Autorul pune in evi
dență atenția pe care o acordă 
constructorii îmbinării arhitec
turii vechi cu cea modernă, pre
cum și ritmul intens in care se 
lucrează in construcții pe noile 
artere bucureștene. în același 
ritm — se subliniază — se lu
crează și la noile linii ale me
troului bucureștean.

Se relevă apoi eâ ..printre în
treprinderile bucureștene care 
iii ișsdeplinesc in mod exemplar 
sarcinile exigente se numără și 
I.M.E.B., care se află in curs de 
extindere a capacității de pro
ducție pe baza înzestrării cu 
tehnică nouă și a aplicării teh
nologiilor de montaj avansate, 
In condițiile reorganizării radi
cale a muncii". Se evidențiază, 
in continuare, că, pină la sfir- 
șitul actualului cincinal, aceste 
măsuri urmează sâ ducă la du
blarea productivității muncii 
întreprinderii, care este unul 
dintre cei mai mari producători 
de motoare electrice din tară.

Se subliniază, totodată, că 
electromotoarele realizate de 
I.M.E.B., care acționează și gar
niturile metroului bucureștean, 
ca și tramvaiele și troleibuzele, 
sint amplu cunoscute și in străi
nătate. această întreprindere 
exportînd o importantă parte 
din producția sa. inclusiv utila
jul electric înglobat în alte pro
duse ale industriei românești.

„Ritmuri bucureștene" este 
titlul sub care cotidianul polo
nez „KURIER POLSKI" eviden
țiază, intr-un articol, activitatea 
intensă, impresionantă desfășu
rată pe toate șantierele capitalei 
României. Se arată, astfel, că 
amploarea și ritmul de pe șan
tiere trezesc interesul tuturor 
vizitatorilor, ritmul de recon
strucție a capitalei fiind inspirat 
de dragostea românilor pentru 
acest oraș, pe care îl doresc 
modem și bine organizat. Se 
subliniază, astfel, că sarcinile 
prioritare sînt : continuarea con
strucției metroului, amenajarea 
rîului Dîmbovița, ce străbate 
orașul, și construcția centrului 
civic.

Se subliniază, de asemenea, 
că pe unul dintre noile bulevar
de ale Bucureștiului se ridică 
edificii impunătoare, care, din 
punct de vedere arhitectonic, 
îmbină trăsături ale stilului na
țional cu soluțiile cele mai mo
derne ale prezentului.

Ziarul polonez evidențiază, ca 
o concluzie, că Ia baza succesu
lui în sectorul construcțiilor din 
România se află buna organizare 
a muncii pe șantiere, precum și 
dotarea tehnică a acestora.

(Agerpres)

Criza de guvern 
din Italia

ROMA 12 (Agerpres) — Luigi 
Scalfaro, însărcinat de pre
ședintele Italiei, Francesco Cos- 
sigai cu misiunea de a explora 

.posibilitățile de depășire a crizei 
guvernamentale, și-a continuat 
consultările politice la Roma. 
Agenția E.F.E. relatează că, în 
urmă uiiei întrevederi cu Scal- 
faro, Alessandro Natta. secretar 
general -ăl Partidului Comunist 
Italian. 8-a pronunțat împotriva 
încercărilor de reconstituire a 
vech'Ii fbTmule pentapartite. 
sușținînd . necesitatea unei alter
native' — “ deschisă întregului 
spectru politic italian —, inclu
siv prin organizarea scrutinului 
electoral anticipat din luna 
iunie, care ar permite eviden
țierea unei noi majorități par
lamentare.

Agenția E.F.E, relevă că Scal
faro urmează să-și continue 
consultările cu o delegație a 
Partidului Socialist Italian, con
dusă de premierul demisionar 
Bâttino Crâxi.

STOCKHOLM 12 (Agerpres) — 
Sub deviza „De la cursa înar
mărilor la dezarmare", la Stoc
kholm urmează să se desfășoa
re. in această toamnă, o confe
rință internațională a militanți- 
lor pentru pace, organizată de 
asociația „Inginerii suedezi îm
potriva armei nucleare". La re
uniune vor lua parte oameni 
politici, specialiști in diferite 
domenii ale științei și tehnicii, 
organizarea sa bucurîndu-se de 
sprijinul și al altor mișcări pen
tru pace suedeze. Expresie a 
preocupării pentru salvgardarea 
păcii și eliminarea pericolului 
nuclear. în Suedia iși desfășoa
ră activitatea in prezent 25 de 
organizații de genul asociației 
amintite.

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
— Rezultatele unui sondaj de 
opinie întreprins de rețeaua a- 
mericană de televiziune „News
link" în rindul a 1 300 elevi și 
studenți americani demonstrea
ză că majoritatea covîrșitoa- 
re a acestora consideră că prin
cipala problemă a contempora
neității o. reprezintă eliminarea 
pericolului unui conflict nuclear.

Pentru desfășurarea schimburilor comerciale 
internaționale in condiții de echitate

SESIUNEA COMISIEI O.N.U. PENTRU CORPORAȚIILE 
f TRANSNAȚIONALE

NAȚIUNILE UNITE 12 (Ager
pres). — Activitatea companiilor 
transnaționale in țările in curs 
de dezvoltare are repercusiuni 
nefavorabile asupra economiilor 
acestor state — s-a relevat în 
cadrul dezbaterilor din sesiunea 
Comisiei O.N.U. pentru corpora
țiile transnaționale, ale cărei 
lucrări se desfășoară Ia sediul 
Națiunilor Unite din New York. 
Scăderea prețurilor la materiile 
prime — principalul produs de 
export al țărilor in curs de dez
voltare — a făcut ca numai in 
anul 1986 să se reducă cu 4 la 
sută veniturile pe locuitor din 
țările Asiei, Africii și Americii 
Latine — a menționat in inter
venția sa reprezentantul Repu
blicii Peru. Ca urmare a condi
țiilor inechitabile comerciale — 
a arătat vorbitorul —, in ultimii 
cinci ani statele Asiei, Africii și

DIM PRESA STRĂINĂ
S.U.A. — 15 000 de tineri

exploatați
Numeroși americani in 

virstă de la 16 la 24 de ani 
muncesc intre 14 și 16 ore 
zilnic, șapte zile pe săotâmi- 
nă. fiind de regulă subalimen- 
tați. benefiicind in cel mai 
bun caz doar de un minim 
de asistență medicală și ne- 
avind nici un fel de control 
asupra propriei lor vieți. Un 
lucru pe cit de necrezut oe 
atit de adevărat, care se pe
trece in Statele Unite.

(Agenția China Nouă)
Recent, mai multi tineri 

americani au făcut depoziții 
în fața subcomitetului per
manent pentru investigații 
din cadrul Comitetului sena
torial pentru probleme gu
vernamentale. Fiecare și-a 
spus povestea sa. o poveste 
încărcată de suferințe. Ei 
sint exploatați de rețelele de 
vânzători ambulanți care i-au 
atras in această activitate cu 
zeci de promisiuni.

După ce gu fost angajați, 
acești tineri înșelați au aflat 
că munca lor consta, de fapt, 
în a merge din ușă in ușă 
pentru a oferi diverse pro
duse spre vinzare. o practică 
cu vechi tradiții in comerțul 
american.

Directorul organizației 
„Parent Watch" a afirmat 
că. potrivit estimărilor. în

1MB ffl
Mai mult decit o problemă de vocabular
în geografie sînt multi ter

meni improprii, dar pe care 
omenirea i-a acceptat din cau
za tradiției și pentru că ase
menea noțiuni nu au devenit 
deloc „vătămătoare". Așa 
bunăoară Groenlanda (Pămîn- 
tul verde) i se spune celei 
mai mari insule din Iunie a- 
coperită aproape in întregime 
de ghețuri și zăpadă, deci 
fiind vorba de fapt de un „pă- 
mînt alb". Dar primii săi des
coperitori se pare că au zărit 
țărmul înverzit al insulei in
tr-un sezon prielnic și denu
mirea s-a păstrat în pofida 
oricărei realități. Sau spunem 
America de la Amerigo Ves
pucci, deși — cel puțin aceasta 
este opinia cea mai răspîndită 
— cel care a pus primul picio
rul pe pămintul continentului 
american a fost Cristofor Co- 
lumb, exact cu 500 de ani în 
urmă, așa că acestui nod teri
toriu descoperit pe harta lu
mii s-ar fi cuvenit să i se 
spună, să zicem, Columbia. 
Astfel de exemple se mai pot 
da, dar ele servesc de regulă 
rubricilor de curiozități din 
diferite publicații.

Am făcut această scurtă di
gresiune pentru a ne referi la 
o nouă neconcordanță mai 
mult decit geografică. Este 
vorba de Oceanul Pacific. 
Orice elev de liceu și chiar de 

Prevenirea proliferării cursei 
înarmărilor este apreciată astfel 
ca principalul obiectiv ai actua
lității. menționează agenția Uni
ted Press IntematiooaL citată 
de T.A.S.S.

De asemenea, circa 80 la sută 
dintre tinerii panic: pan ți ia 
realizarea acestui sondaj de opi
nie au subliniat că S.U.A. și 
U.R.S.S. ar trebui să ajungă la 
un acord privind eliminarea ra
chetelor nucleare din Europa.

CANBERRA 12 (Agerores). — 
Sute de mii de australieni au 
participat duminică la marșuri 
pentru pace, desfășurate in di
ferite orașe ale continentului, 
relatează agenția T AS.S. La 
marșul desfășurat in orașul Syd
ney au luat parte circa 120 000 
de oameni de cele mai diver
se categorii sociale. Participan- 
ții s-au pronunțat cu toată 
hotărî rea pentru încetarea cursei 
înarmărilor, in primul rând a 
înarmărilor nucleare. pentru 
găsirea de soluti: adecvate in 
vederea realizării dezarmării și 
asigurării unui climat de încre
dere și cooperare pe planeta 
noastră.

Americii Latine au înregistrat 
pierderi în valoare de 104 mi
liarde dolari. Prin companiile 
transnaționale — s-a subliniat 
in cadrul dezbaterilor — se în
registrează o fugă permanentă 
a capitalurilor din țările slab 
dezvoltate spre cele industriali
zate. în anul trecut :esir-..e de 
capital spre lumea industrializa
tă s-au ridicat la 29 miliarde 
dolari, ele fiind in permanentă 
creștere.

Această situație gravă impu
ne urgentarea elaborării unui 
cod de conduită asupra compor
tamentului corporațiilor trans
naționale. care să contribuie la 
eliminarea consecințelor cu ’o- 
tul negative a presiunilor aces
tora in țările in curs de dez
voltare — s-a subliniat in ca
drul sesiunii de la New York.

S.U.A. există peste 200 de 
rețele comerciale de acest 
gen care utilizează munca a 
peste 15 000 de tineri. Pen
tru proprietarii rețelelor, 
activitatea este deosebit de 
bănoasă. în timp ce tinerii 
angajați primesc doar cit 
să-și poată cumpăra mincare 
și un minimum de obiecte 
personale. De asemenea, au 
existat mărturii despre tineri 
maltratați, care au rămas cu 

infirmități pe viață, sau 
despre faptul că li s-a fa
cilitat consumul de droguri 
pentru a-i face dependenti 
de șefii lor.

Este foarte greu pentru 
acești tineri să părăsească 
rețelele. Și tot atit de dificilă 
este urmărirea in justiție a 
organizatorilor acestora, de
oarece ei lucrează mină în 
mină și au destule mijloace 
de apărare. Pe de altă parte, 
aceste grupuri sint extrem de 
mobile. Sint frecvente cazu
rile cînd unul din acestea a 
dispărut practic peste noap
te, atunci cind a simțit că 
este urmărit de poliție. După 
cum se poate intîmpla ca o 
astfel de rețea să dispară de 
pe scenă pentru a apărea a 
doua zi cu numele schimbat.

la clasele elementare știe că 
Pacific înseamnă „pașnic", „li
niștit" și că termenul a fost 
atribuit de navigatori pentru 
aparența calmă a apelor celui 
mai mare ocean al Planetei, 
în termeni stricți denumirea 
nu se potrivește, întrucît Pa
cificul este bîntuit de furtuni, 
de puternice taifunuri, iar în 
jurul acestui ocean se află 
cunoscutul „briu de foc" al 
vulcanilor încă activi. Așa
dar Pacificul nu este așa de 
liniștit. Iar de-a lungul isto
riei. doar cu cîteva excepții, 
apele sale nu au fost teatrul 
unor mari conflagrații și în 
ultimele decenii se nutrea 
speranța că oceanul va rămîne 
cu adevărat pașnic. Numai că 
în această zonă s-a concentrat 
în decurs de cîțiva ani un a- 
devărat arsenal nuclear. S.U.A. 
dispun în total, în regiune, de 
560 baze sau alte structuri 
militare. în puzderia de insule 
sau în statele din această mare 
regiune se află staționați circa 
130 000 militari americani. Tot 
în această zonă se află ampla
sate — în principal pe nave și 
submarine — aproximativ 
4 500 focoase nucleare. Nave 
mari, precum portavionul 
„New Jersey" din flota ame
ricană dislocată în regiune, 
sînt echipate cu 600 rachete 
de tip „Tomahawk" fiecare.

PROPUNERI ALE SECRETARULUI GENERAL
AL C.C. AL P.C.U.S., M. GORBACIOV. 

PENTRU TRECEREA EFECTIVĂ LA DEZARMARE,
PENTRU CONSOLIDAREA SECURITĂȚII 

SI PĂCII IN EUROPA
PRAGA (Agerpres) — După 

cum s-a anunțat, cu prilejul vi
zitei oficiale de prietenie in 
R-S. Cehoslovaca a lui Mihail 
Gorbaciov. secretar general al 
C.C. al P.C.U.S, la Praga a avut 
loc un miting al prieteniei ceho- 
si-ovaco-sovietice.

Luind cuvântul. in cadrul mi
tingului. Mihail Gorbaciov, 
referindu-se la problemele ma
jore ale lumii contemporane, 
si-a afirmat convingerea că pe
ricolul nuclear poate fi redus.

în continuare, arâtind că 
Uniunea Sovietică iși afirmă cu 
toată răspunderea năzuința de 
a căuta soluțiile reciproc accep
tabile neutru întregul complex 
de probleme ale dezarmării nu
cleare. vorbitorul a relevat că 
problema cardinală râmi ne cea 
a armamentelor strategice ofen
sive. U.R.S.S. fiind gata să a- 
dopte în această privință mă
surile cele mai hotărite — atit 
reducerea lor cu 50 la sută in 
decurs de cinci ani. cit și li
chidarea lor completă in decurs 
de 19 ani. cu condiția obliga
torie ca Tratatul privind apă
rarea antirachetă să fie respec
tat cu strictețe, să nu se încea
pă cursa înarmărilor in Cos
mos. Cit privește rachetele o- 
perativ-tactice. sintem gata să 
soluționăm in mod constructiv 
si această problemă, dar să 
Drocecâm in așa fel incit să nu 
complicăm realizarea unui acord 
asupra orobiemei centrale, și a- 
rume rachetele cu rază medie 
de acțiune — a spus vorbitorul.

Pentru a facilita încheierea 
neîntârziată a unui acord pri
vind rachetele cu rază medie de 
acțiune in Europa, propunem să 
ircepem examinarea problemei 
reducerii ei apoi a lichidării ra- 
c-e-~ - eu rază de acțiune in
tre 500 si 1 000 km. dislocate pc 
continentul european, fără a 
pune aceasta ca o condiție pen
tru desfășurarea și finalizarea 
soluționării problemei rachete
lor cu rază medie de acțiune.

în perioada negocierilor — a 
spus M. Gorbaciov — părțile 
si-ar asuma obligația de a nu 
spori numărul rachetelor opera- 
tiv-’aetice. Subliniez că sintem 
in favoarea unei orientări spre 
o reducere radicală și. în ul
timă instanță, spre lichidarea to
tală a rachetelor operativ-tacti- 
ce din Europa, considerând că 
nu este nevoie ca în viitorul 
acord să fie prevăzute tot felul 
de „posibilități" pentru sporirea 
și perfecționarea lor.

După semnarea acordului pri
vind rachetele cu. rază medie de 
acțiune si independent de des
fășurarea examinării problemei 
rachetelor ooerativ-tactice și 
duoă ce va conveni cu guver
nele RS.C. si R.D.G.. Unjunea 
Sovietică va retrage din aces
te țări rachetele care au fost 
amplasate acolo, ca măsură de 
răspuns la desfășurarea rache
telor ..Pershing-2" și „Cruise" 
in Europa occidentală.

O importantă calitativ nouă 
— a arătat vorbitorul — capă
tă problemele controlului asu
pra respectării viitoarelor acor
duri. Unui control corespunză
tor. inclusiv prin folosirea in
specțiilor la fata locului, tre
buie să fie supuse rachetele și 
instalațiile de lansare care ră- 
mîn după reducere — atît cele 
care se află in stare operațio
nală. cit si celelalte — ampla
sate în poligoane experimenta
le. în centrele de fabricație etc. 
Accesul inspectorilor trebuie să 
fie asigurat și la bazele mili
tare ale celeilalte părți.. aflate 
pe teritoriile țărilor terțe.

LIMA: Cele 31 de state ale C.I.E.S. se pronunță pentru 
o conferință extraordinară asupra datoriei externe

LIMA 12 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Perului, Luis 
Alva Castro, a anunțat accepta
rea de către cele 31 de statș 
membre ale Consiliului Inter- 
american Economic și Social 
(C.I.E.S.) a propunerii prezen
tate de țara sa cu privire la des
fășurarea unei conferințe ex
traordinare asupra datoriei ex

iar submarine din categoria 
„Trident" patrulează în apele 
Pacificului. Tot în regiunea 
Pacificului — în sudul acestei 
zone — se află unul dintre 
principalele poligoane unde se 
experimentează unele dintre 
cele mai sofisticate rachete 
americane : este vorba de zona 
insulelor Marshall, unde se 
testează deja componente mi
litare incluse în programul 
Inițiativa de Apărare Strate
gică (S.D.I.), cunoscut sub nu
mele de „războiul stelelor".

Dacă ținem seama de fap
tul că primele bombe atomice
— căzute in 1945 peste orașele 
nipone Hiroshima și Nagasaki
— au explodat tot in zona Pa
cificului realizăm faptul că 
acest ocean a devenit treptat 
un uriaș teatru de experimen
tare sau de acumulare a ar
melor nucleare. (în paranteză
— dar nu lipsit de importanță
— trebuie menționat că atolul 
Mururoa, unde au loc expe
riențele nucleare franceze, se 
află tot în zona Pacificului). 
Efectele acestei curse nuclea
re nu au intirziat din păcate 
să iasă la iveală. Se cunosc 
numeroasele avertismente lan
sate de țări precum Noua 
Zeelandă și Australia in le
gătură cu deteriorarea mediu
lui ambiant din regiune, pro
testele locuitorilor din insule

M. Gorbaciov s-a pronunțat, 
de asemenea, pentru adoptarea 
unor măsuri de reducere și', în 
ultimă instanță, de lichidare a 
armelor tactice nucleare, de re
ducere radicală a forțelor arma
te și a armamentelor conven
ționale și de excludere a posi
bilității unui atac prin surprins 
dere. subliniind că un pas im
portant in această direcție ar fi 
realizarea programului de la 
Budapesta al statelor Tratatului 
de la Varșovia, in care se pro
pune ca problemele reducerii 
forțelor armate și armamente
lor conventionale să fie soluțio
nate în cadrul complexului cu- 
prinzînd rachetele tactice, avia
ția de atac, artileria atomică și 
alte mijloace nucleare tactice.

Vorbitorul a considerat că a 
venit timpul să se întrunească 
toți miniștrii afacerilor externe 
ai statelor participante la Con
ferința pentru securitate și 
cooperare în Europa si să a- 
dopte hotărirea privind înce
perea unor negocieri de am
ploare in vederea reducerii ra
dicale a armelor nucleare tac
tice. a forțelor armate si arma
mentelor convenționale. Ar pu
tea fi examinate si o serie de 
măsuri prioritare legate de re
ducerea opoziției militare și 
preîntimpinarea primejdiei unui 
atac prin surprindere, precum și 
de retragerea reciprocă din 
zona de tangentă nemijlocită a 
celor două alianțe militare a ar
melor ofensive celor mai pri
mejdioase.

în continuare. M. Gorbaciov a 
declarat că sprijină demersul 
guvernelor R.D.G. și R.S.C. pe 
lingă guvernul R.F.G. cu pri
vire la crearea unui coridor 
denuclearizat în Europa centra
lă. arătind că. în ceea ce o Pli
vește, U.R.S.S. este gata să re
tragă dintr-un asemenea co
ridor toate mijloacele sale nu
cleare. sâ garanteze si să res
pecte statutul denuclearizat al 
acestei zone. Se înțelege că 
acordul cu privire la un aseme
nea coridor trebuie să prevadă 
că în coridorul propus de gu
vernele R.D.G. și R.S.C., 
N.A.T.O. nu va dispune de arme 
nucleare.

Considerăm — a arătat 
M. Gorbaciov — că o mare im
portantă ar avea realizarea pro
punerilor Bulgariei. României și 
Greciei privind crearea unei 
zone libera de arme nucleare 
și chimice în Balcani, arătind, 
în context, că merită atenție și 
sprijin poziția Poloniei in pro
blemele sporirii încrederii pe 
continentul european, precum și 
propunerea Finlandei și a altor 
țări din Europa de nord cu pri
vire la crearea unei zone denu- 
clearizate in această regiune.

Conducătorul sovietic s-a 
pronunțat, de asemenea, pen
tru elaborarea cit mai grabnică, 
incă în acest an, a unei con
venții internaționale privind 
interzicerea armei chimice, ară
tind că în acest domeniu se 
poartă negocieri actiye șj că 
Uniunea Sovietică a încetat să 
producă arme chimice.

Milităm și în prezent cu fer
mitate împotriva divizării con
tinentului în blocuri militare 
opuse. împotriva acumulării 
arsenalelor de arme. împotriva 
a tot ceea ce înseamnă sursă de 
pericol de război, a declarat 
vorbitorul.

în încheiere. M. Gorbaciov 
s-a pronunțat pentru o largă 
colaborare economică pe conti
nent în „casa europeană co
mună". pentru o largă colabo
rare internațională.

terne, informează agenția Pren- 
sa Latina.

Alva Castro, care deține, de 
asemenea, și portofoliul Ministe
rului Economiei și de Finanțe, a 
menționat că data convocării 
acestei reuniuni va fi avansată 
in următoarele zile la Washing
ton de către secretarul general 
al Organizației Statelor Ameri
cane (O.S.A.).

le Pacificului de Sud în le
gătură cu faptul că pămîntu- 
rile lor natale au fost trans
formate în adevărate poligoa
ne nucleare cu consecințe e- 
conomice și sociale nefaste și 
pe termen lung.

Avertizate și îngrijorate, 
popoarele din Pacificul de Sud 
au semnat recent acordul de 
la Rarotonga care vizează 
transformarea acestei părți a 
lumii într-o zonă a păcii.

Se poate spune, așadar, că 
dacă erorile geografice au ră
mas fără consecințe, greșelile 
de acum ale oamenilor, de a 
transforma Pacificul intr-un 
ocean frămîntat de spectrul 
războiului nuclear sînt mult 
mai grave și cu consecințe 
ireparabile pentru întreaga 
planetă. Se poate trece, prin 
voința oamenilor, a factorilor 
de decizie politică la operarea 
nu numai a unor corectări de 
vocabular geografic, dar și la 
renunțarea la o semantică 
nouă ca de pildă .^războiul 
stelelor". Nu este oare mai 
bine să oounem acestei per
spective devastatoare realita
tea mult mai veche si mai 
poetică a „păcii stelelor", asa 
cum a fost ea evocată de fi
losofii din antichitate ? Dar 
pentru efectuarea acestor 
schimbări de vocabular este 
nevoie, mai întîi, să se pro
ducă schimbări de mentalita
te, să se renunțe la ideea 
cursei înarmărilor nucleare, a 
războiului nuclear etc. Ceea 
ce nu reprezintă doar o sim
plă opțiune lingvistică, ci una 
politică, dintre cele mai res
ponsabile...

ȘTEFAN NICOLAE
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